



Minas de uranio al sur de Bohemia

Toda la región ha sido rigurosamente aislada del mundo exterior

Continúan las conversaciones sobre el "plan atómico"

Viena, 19. — Según noticias que se reciben de Checoslovaquia, han sido descubiertas minas de uranio al sur de Bohemia, cerca de la frontera germana. Toda esta región ha sido aislada rigurosamente del mundo exterior, para mantener en secreto los yacimientos encontrados por los soviéticos, según los informantes. Unos diez mil presos trabajan en dichas minas.—Efe.

FOSTER DULLES Y ZARUBIN SE ENTREVISTARON DE NUEVO

Washington, 19.—El secretario norteamericano de Estado, John Foster Dulles, y el embajador soviético, Zarubin, celebrarán una nueva entrevista para tratar de llegar a un acuerdo preliminar acerca del plan de utilización pacífica de la energía atómica expuesto por el presidente Eisenhower. La Conferencia se celebrará en estos días, aunque todavía no ha sido fijada la fecha exacta.

Al parecer, éste es uno de los varios problemas que tendrán ocupado a Foster Dulles antes de que el jueves salga para Europa con el fin de asistir a la reunión de ministros que debe comenzar en Berlín el día 25.—Efe.

CONSTERNACIÓN EN ALEMANIA POR LA DETENCIÓN DEL EX-ALCALDE DE ESTRASBURGO

Bonn, 19.—El diario pro gubernamental "Anzeiger" publica un editorial en el que dice que la nueva detención del exalcalde de Estrasburgo doctor Robert Ernest, por las autoridades francesas, ha causado una oleada de consternación en Alemania.

La noticia de la detención figura en lugar destacado en la primera página de la mayor parte de los diarios alemanes de la mañana. Noticias de París dan cuenta de que fue puesto en libertad el sábado, después que un Tribunal de apelación francés le declaró inocente de la acusación de colaboración, pero el mismo día fue detenido por orden del Tribunal de "crímenes de guerra".—Efe.

LAS NUEVAS ARMAS HARÁN MÁS IMPORTANTE EL PAPEL DEL EJERCITO

Illinois, 19.—El general Ridgway, jefe del Estado Mayor del Ejército, ha dicho que las nuevas armas, de gran poder de destrucción y gran capacidad, harán aún más importante el papel del Ejército en una futura guerra. Manifestó también que es necesario el urgente entrenamiento de personal.—Efe.

El eclipse de luna

Barcelona, 19. — En las primeras horas de la madrugada se registró el eclipse de luna anunciado. Según los datos que facilitó el Observatorio Fabré, de Barcelona, la primera sombra se apreció a las 1.50. El eclipse, según los datos, se desarrollaba en la forma prevista. Fue total a las 3.17 y desapareció a las 3.47. El último contacto de sombra se registró a las 5.13 de la madrugada.—Cifra.

REPOBLACION FORESTAL OBLIGATORIA Y URGENTE

En diferentes montes de las provincias de Zamora y León

Madrid, 19.—La ejecución de las obras de repoblación forestal en diferentes montes de las provincias de Zamora y León, ha sido declarado obligatoria y de reconocida urgencia.

Los límites son los siguientes: Montes «Sierra de la Culebra» y Chanos, sito de término municipal de Riofrio de Aliste, y perteneciente al Ayuntamiento de Cabañas de Aliste; Norte, términos municipales de Villardieiros y Ferreras de Arriba; Este, arroyo de Fomia hasta el Pico de Cinayo, y desde él, en línea recta, hasta el punto situado en el límite de Ferreras de Arriba, que dista mil setenta metros hacia el Maciente Monjon común a los términos municipales de Villardieiro, Ferreras de Arriba y Riofrio de Aliste; Oeste, término municipal de Mahide, en su anejo Torre de Aite; Sur, ferrocarril Zamora-Orense y fincas particulares de Cabañas. Perímetro segundo, monte número 59 de utilización pública, sito en el término municipal de Truchas, y perteneciente al Ayuntamiento de La Cuesta; Norte, monte de utilización pública de Corporales; Este, una línea que, arrancando del término de Corporales, pasa por la cresta de Las Peñas, a la pradera raquilda; Sur, cultivos; Oeste, monte de utilidad pública de Truchas. El patrimonio forestal del Estado, requerirá a la entidad propietaria para que dentro de un plazo de quince días manifieste si está dispuesta a consorciar con el Patrimonio la repoblación de las fincas en las condiciones que este Organismo establezca.—Cifra.

UN CAMION DE BURGOS VOLCA CERCA DE VALLADOLID



Cuando se dirigía de Amorós (Toledo) a Burgos el camión número BU-4226, propiedad de don Pedro González, volcó en el lugar denominado "Pozuelo Bajo", a seis kilómetros de Valladolid. Al rompersele la dirección cayó por un terraplén de tres metros bajo el nivel de la carretera. El camión iba cargado con once cubas de vino de quinientos litros y catorce pellejos. Sus ocupantes no sufrieron, afortunadamente, sino erosiones sin importancia.

Un niño recobra la vida después de un masaje en el corazón

Los Angeles, 19.—Un médico ha logrado que un niño de cinco años recobrar la vida sometiendo su corazón a masaje durante tres horas, después de haber dejado de latir, cuando el pequeño se hallaba bajo la influencia de un anestésico para la extracción de las amígdalas. El estado del niño es bueno.—Efe.

Nuevo Obispo de Jaén



El canónigo magistral de la Catedral de Córdoba, don Félix Romero Menjíbar, que acaba de ser nombrado Obispo de Jaén. El nuevo Prelado jaenense tiene cincuenta y tres años. (Foto Cifra.)

Está en pleno rendimiento la refinería de Escembreras

Con capacidad para cubrir la totalidad del consumo nacional de combustibles líquidos

Madrid, 19. — Terminada la ampliación de sus instalaciones, desde hace varios meses trabaja a pleno rendimiento la refinería de Escembreras. La importancia de esta obra destaca por sí misma, es decir, que España cuenta gracias a ella, dentro del territorio peninsular, con una capacidad de refinado suficiente para cubrir la totalidad de sus consumos de combustibles líquidos pesados, fuel-oil y gas-oil, y de cerca del 70 por ciento del consumo de gasolina. En conjunto, con las instalaciones que se han puesto en marcha, la capacidad de refinado de petróleo dentro de la Península es del 86,5 por ciento del consumo del año 1952.

"Lock-out" patronal en Londres contra los obreros electricistas

Londres, 19. — Cumpliendo el "lock-out" patronal, los empresarios de la industria eléctrica no han dado hoy trabajo a los obreros del ramo en toda Inglaterra, respondiendo así a los huelguistas comunistas.

Muchos de los 30.000 electricistas que efectuaron su huelga simbólica se han encontrado al presentarse esta mañana en las obras con que no eran admitidos, bajo la consigna de que no se trabajaría durante la jornada de hoy.—Efe.

La construcción de la refinería se hace en tres etapas. En la primera quedó en marcha la planta para la destilación de crudos, con una capacidad aproximada de 8.000 barriles diarios. La segunda etapa ha elevado la capacidad de tratamiento de crudos a cerca de millón y medio de toneladas anuales, es decir, unos treinta mil barriles diarios. También se ha aumentado considerablemente la capacidad de almacenamiento, hasta 200.000 toneladas, y se montó otra estación de almacenaje en la bahía de Escembreras para facilitar la descarga de los petroleros.

La tercera etapa consiste en instalaciones de refinado de lubricantes, que se cesa entre funciones en el año 1955, con una producción que alcanzará al tercio del consumo nacional.

Finalmente se quiere ir al ensayado y venta de gas-combustible líquido, de gran consumo en otros países, con el que se ayudará a resolver el problema de la escasez de combustibles domésticos en España.—Cifra.

COMERCIO EXTERIOR DE ESPAÑA

Madrid, 19.—La Dirección General de Aduanas ha publicado el tomo completo que recoge el comercio exterior de España en el año 1952. Las importaciones han supuesto en dicho año 7.647.260 toneladas, con aumento de 778.130 y un valor de 1.752,6 millones de pesetas-oro y un aumento de 345,2 millones. Las exportaciones alcanzan 8.917.938 toneladas, con aumento de 498.775 toneladas y un valor de 1.492,4 millones de pesetas-oro, con descenso de 122 millones de toneladas.

Los países de mayor importación son Estados Unidos, con 264,9 millones de pesetas-oro; Francia, con 152,2 millones; Alemania, con 149,7 y Gran Bretaña, con 132,5.

Las exportaciones se han dirigido principalmente a Gran Bretaña, con 164,5 millones de pesetas-oro; Estados Unidos, con 144,5; Francia, con 140 y Alemania, con 113,7 millones de pesetas-oro.—Cifra.

UN HOMBRE SALTA SOBRE EL LOMO DE UN LEON

Lo agarró de las orejas y lo apuñaló

Londres, 19.—Saidi Bin Juma, un africano nativo, de 62 años de edad, cuyo nombre quiere decir "honorable", ha recibido la Medalla George por haber saltado sobre el lomo de un león, agarrándole por las orejas, cuando atacaba la fiera a su patrono.

La "London Gazette", boletín del Gobierno, refiere cómo Saidi, su patrono Baer y un yerno de éste fueron a la caza de un león que había matado a un venado en la finca de Baer, en Ganganika, al sur de Kilimanjaro. Lograron acorralar a la fiera en

un campo de trigo. Baer disparó e hirió al león en pata, pero la fiera, enfurecida, saltó sobre Baer y clavó sus fauces en la cabeza del domador. Saidi, armado tan sólo de un cuchillo, saltó sobre el lomo del animal y, agarrándole por las orejas, comenzó a apuñalarle en la garganta. Antes de que el yerno de Baer pudiera disparar contra el león, matándole, todavía la fiera mordió y arrancó una pierna al criado Saidi. Baer murió diez días más tarde a consecuencia de las heridas recibidas.—Efe.

Preparativos en Berlín para la Conferencia FUERZAS NORTEAMERICANAS Y POLICIA RUSA, EN ACTIVIDAD

LOS JUDIOS TENDRAN UN OBSERVADOR

UNA CONFERENCIA DE LOS CINCO, INCLUYENDO A LA CHINA COMUNISTA

Berlin, 19.—El Ejército norteamericano ha trasladado a Berlín dos compañías de Infantería que se encontraban en la zona occidental. Estas fuerzas serán destinadas a la escolta de los miembros de la delegación norteamericana que asistirá, a partir del 25 próximo, a la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores.

Por su parte, los soviets han tomado medidas de precaución especiales. El diario de la Alta Comisaría norteamericana "Neue Zeitung" dice que la Policía especial ferroviaria y la secreta de la zona soviética han tomado precauciones extraordinarias para guardar la línea de Francfort del Oder a Berlín oriental para el caso de que Molotov decida trasladarse a Berlín en tren.—Efe.

SUSPENSIÓN DE VIAJES A BERLIN QUE NO SEAN DE SERVICIO MILITAR

Viena, 19. — El Ejército norteamericano en Austria anuncia la suspensión de "todos los viajes que no sean de servicio militar a Berlín" durante la conferencia de los "cuatro grandes" en la antigua capital alemana. Esta prohibición comenzará a tener efectividad el jueves próximo y durará hasta nuevo aviso.—Efe.

MOLOTOV PEDIRÁ EN BERLIN UN OBSERVADOR DEL ESTADO JUDIO EN LA CONFERENCIA DE BERLIN

Colonia, 19. — El jefe interino de la Misión judía en Colonia, Chaim Ahil, asistirá como observador a la conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores en nombre del Estado judío.

Se cree que insistirá en la demanda de su Gobierno de reparaciones materiales por valor del equivalente a 500 millones de dólares de Alemania oriental por persecución de que fueron objeto al Gobierno judío y 833 millones de dólares en conceptos de reparación.—Efe.

LO QUE DICE DULLES

Washington, 19. — El secretario de Estado, John Foster Dulles, ha dicho hoy en su conferencia de Prensa que la próxima conferencia de ministros de Asuntos Exteriores en Berlín podría tener una amplia significación histórica. Anunció que proyectaba salir para Berlín el jueves a bordo del avión particular del presidente Eisenhower, el «Columbine», y expresó la esperanza de que la conferencia pueda quedar terminada en un plazo de tres semanas.

Dulles dijo: «Austria necesita ser liberada. No existe obstáculo importante en el camino, salvo la voluntad de hacerlo. Alemania necesita quedar unificada. Esto puede lograrse si las cuatro potencias ocupantes suprimen las barreras, de forma que una Alemania unida pueda, mediante elecciones libres, crear un Gobierno para toda Alemania.»

Dulles señaló que las tres potencias occidentales deseaban ver esto convertido en realidad, pero advirtió que no pueden hacerlo solas. El asentimiento soviético es esencial.

INTERVENCIÓN AUSTRIACA

Viena, 19.—El Gobierno austriaco ha decidido enviar al ministro de Asuntos Exteriores, Leopold Figl, y al secretario de Estado, Bruno Kreisky, a Berlín para discutir la cuestión del Tratado de Paz con Austria con los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias.—Efe.

EL PRIMER MINISTRO GRIEGO CONFERENCIARÁ CON BIDAULT EN PARÍS

París, 19. — El primer ministro griego, mariscal Papagos, celebrará (Pasa a la página cuarta.)

SE TIENEN EN CUENTA LAS NECESIDADES FAMILIARES

En la modificación de las reglamentaciones laborales

Girón, ministro de Trabajo, ha dicho: "Nunca iremos delante de los precios, pero iremos pisándoles los talones"

Madrid, 19.—El ministro de Trabajo, nuestro camarada José Antonio Girón, ha hecho al periódico «Ya» las siguientes manifestaciones:

«Todas las modificaciones que van apareciendo en las Reglamentaciones de Trabajo desde hace unas semanas no son producto de una improvisación. Han sido elaboradas minuciosamente por una comisión interministerial, que estudia todos los antecedentes técnicos de cada caso, teniendo en cuenta todos los factores económicos, sociales y humanos en cada Reglamentación.»

Luego el Gobierno delibera, y en la deliberación participan los ministros a quienes afecta más cualquier movimiento de la renta de trabajo por lo que pueden repercutir en los precios y en toda la economía.

Cada límite máximo es objeto de un examen muy preciso y sólo se fija después de un estudio científico, que el Consejo de Ministros tiene que aprobar.

Existe en algunos sectores de opinión (muy pequeños en número, afortunadamente) la creencia de que la elevación es poco justa porque no repercute exactamente igual en cada trabajador. Es decir, que de dos talleres mecánicos, por ejemplo, ambos en el mismo taller y ambos de la misma categoría, uno cobrará al fin de la semana más dinero que el otro. Lo que pasa es que no hemos elevado exactamente el salario o, si se quiere, no hemos elevado el salario individual, sino que hemos ajustado la renta del trabajador a las necesidades y a las exigencias presentes. Y como para el Estado español (y en eso no hacemos más que seguir la doctrina cristiana practicada por la Falange) la unidad humana laboral no es el individuo, sino la familia, las necesidades a cubrir no son las del titular solamente, sino las de su prole, y en función de esa necesidad se ha atendido a los dos factores que integran el salario: en primer lugar, el salario puro, salario base, salario que se da en pago a un trabajo realizado; y en segundo lugar, al plus familiar, que es la repercusión del propio salario sobre la realidad de la familia (Pasa a la página cuarta.)

El Presidente Einaudi recibe el juramento del Gobierno Fanfani

Roma, 19. — El presidente, Luigi Einaudi, ha recibido el juramento de los diecinueve ministros del primer ministro designado, Amintore Fanfani, en la residencia presidencial.

El nuevo Gobierno, formado a pesar de grandes dificultades, celebrará hoy su primera reunión oficial.

¿QUIEN TEME AL FRIO?



Con un jersey de cuello alto y esta capucha, bonete, o como ustedes quieran llamarlo, esta señorita se dispone a resistir las más bajas temperaturas. Tanto, tanto, que de vez en cuando necesita tomar un refresco. Este bonete o caperuza, con pompón y todo, tiene, nombres y formas diversas. Pero el que está triunfando por ahí, según dicen las Agencias, es el modelo "Robin de los bosques".

Informaciones de nuestra ciudad

Saludable medicina

NO vamos a caer en la tentación de creer que la Humanidad es hoy peor que en tiempos pasados. Ni mejor, ni peor; simplemente igual. Los hombres no hacen buenos para malarse al contacto con la sociedad, como puedan afirmar los naturalistas. Por el contrario, es más cierto que la educación y la cultura ejercen benéfica influencia sobre los instintos primarios del hombre, fomentando la sociabilidad y las buenas maneras, cosa que, a veces, algunos suelen olvidar para dejar en salvaje libertad el otro "yo", la espita que da salida a los malos humores.

Estos son los "gamberros", abortos de la sociedad que, con unas u otras adiciones, hubo que padecer en todos los tiempos y en todos los lugares. Pero son muchos siglos de civilización los que llevamos a costas, para permitir a estas alturas una regresión a estados primarios. La sociabilidad y la convivencia son de todo punto necesarias y a nadie le es permitido olvidar las suaves y delicadas exigencias que lleva aparejadas el vivir en una sociedad cristiana y civilizada.

De ahí que nos haya parecido de perlas la decisión de nuestra primera autoridad de castigar energicamente toda manifestación de "gamberismo" o de escándalo que brote en la parcela geográfica a su mando. Y la mejor forma de acabar con tales malignos brotes es yendo directamente a los bolsillos de los culpables con saldales y ejemplarizadoras sanciones que, sin duda, se tendrán muy presentes a la hora de reincidir en la misma grosería.

A ver si de esta manera los bancos de la vía pública pueden permanecer tranquilos en sus emplazamientos; los arbolitos de los parques, crecer a sus anchas, sin que ninguna mano leve los tronche en la infancia; los oídos delicados pueden resistir sin taponos lo que se dice en la calle y en las reuniones; las bombillas pueden lucir tranquilamente hasta morir de muerte natural, y, en fin, las chicas pueden pasear sin que nadie las moleste.

SERGIO COLLADO

Funerales por S. A. R. don Carlos de Habsburgo

Presidió el Jefe Provincial del Movimiento con el Prelado

En la iglesia parroquial de San Vicente se celebró ayer, a las diez de la mañana, un solemne funeral por el alma de S. A. R. don Carlos de Habsburgo-Lorena de Borbón, organizado por la Jefatura Provincial del Movimiento.

En la presidencia se hallaban el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Murillo de Valdivia; el señor Obispo de la Diócesis, doctor don Eduardo Martínez González; el subjefe provincial del Movimiento, don Arturo Almazán; el presidente de la Diputación, don Prudencio Rodríguez Chamorro; el alcalde de la ciudad, don Francisco Pérez Lozano y todo el Consejo Provincial del Movimiento.

Al concluir el funeral, celebrado por el señor párroco, don Gregorio González, asistido de diácono y subdiácono, fue rezado un responso ante el túmulo.

SUCESOS

UN SERENO, GOLPEADO POR UN DESCONOCIDO

En la madrugada de ayer, entre seis y siete, el sereno de comercio y vecindad, don Valeriano Martín Martín, que presta servicio en la calle de San Andrés, observó a un individuo sospechoso, e inmediatamente decidió acercarse a él, mas el tal individuo se dio a la fuga por la cuesta del Pinedo.

En esta persecución, cuando el sereno pasaba frente al comercio de Confecciones "Casa Alarma", cuya portada hace un entrante en la línea de fachadas, otro individuo que se hallaba allí oculto asestó un golpe en la cabeza a Valeriano, dándole a la fuga acto seguido. El hecho ha sido puesto en conocimiento de la Policía.

ARROLLADO POR UNA CAMIONETA

Una camioneta de la matrícula de Valladolid, que iba conducida por Fabio Cabero Lozada, arrolló a una mujer llamada María Isabel Suárez Sueña, de 59 años de edad, en el Alto de la Avenida, ocasionando la diversas lesiones, de las que fue asistida en una clínica de nuestra capital.

Historietas, chistes, leyendas. Humor. Todo esto encontrará en el suplemento dominical de IMPERIO.

Agustín de Rojas Villandrando Curiosa semblanza de un zamorano adoptivo del siglo XVII

Por ENRIQUE FERNANDEZ PRIETO

Una de las figuras más curiosas que desfilaron por esta ciudad en los comienzos del siglo XVII, que representó un tipo muy propio y característico de aquellos tiempos, en los que en una misma persona se reunían a la vez varias facetas, como son las de místico, aventurero y pícaro, fue Agustín de Rojas Villandrando, es decir, lo que podríamos llamar un castizo de aquellas épocas.

Nació en Madrid de padres hidalgos, que le destinaron a paje al cumplir los nueve años; cuando tenía los 14 sintió el vivo deseo de correr aventuras, marchando a Sevilla; a los 17 años se hizo soldado, desertando poco después y marchando a Francia, en donde estuvo preso, y al ser puesto en libertad se enroló en un barco de corsarios contra los buques ingleses; navegó durante algunos años y al llegar en cierta ocasión a Italia, se quedó allí varios meses, desde donde regresó a España, consiguiendo por recomendación de un cortesano un empleo de oficinista en Granada, y en ocasión de ir a Málaga, en una reyerta que allí sostuvo cometió un homicidio, buscando refugio en el derecho de asilo que tenían las iglesias para huir de la acción de la Justicia, y casi muerto de hambre pensaba suicidarse, cuando conoció a una mujer, que se enamoró locamente de su arrogancia e ingenio, quedando aquella arruinada y sin desampararla vivieron ocultos para no caer en manos de los Tribunales; de noche, disfrazado, pedía limosna, robaba capas o saltaba huertas, hasta que se dedicó a escribir sermones para un fraile agustino, que luego este Padre los aprendía de memoria.

Después se hizo cómico, viviendo el mundo de la farándula con todas sus incidencias y aventuras; al cerrarse los teatros por Orden del Gobierno, puso una tienda de mercadería en Granada y poco después un desengaño amoroso le indujo a arrastrar su soledad a la Sierra de Córdoba durante varios meses, en donde hizo vida de ermitaño. Más tarde, restablecido su ánimo de esta contrariedad, se casó, teniendo que soportar un pleito con sus parientes ajenos, y cuando tenía constituido un hogar después de tantos trabajos y de vida tan bohemia, se lo saquearon unos ladrones, teniendo que volver a la vida aventurera en Sevilla, en donde fue herido por unos rufianes. Restablecido de las lesiones sufridas y cansado de aventuras, consiguió que le dieran el cargo de Notario de la Audiencia Episcopal de Zamora en 1605 y seguidamente escribano de la número 12 de esta misma ciudad desde 1607. (Archivo Histórico Provincial de Zamora, legajo número 907). Bien pronto por su carácter abierto se ganó la simpatía de los zamoranos, el que a la vez correspondiendo a las muchas atenciones de que era objeto quiso premiar a su ciudad adoptiva, con la que estaba plenamente comprometido, con un libro en el que cantara sus glorias pasadas, que

tituló "El buen repúblico", que fue impreso en Salamanca en 1611.

Su extraordinaria vida de aventuras nos la dejó descrita en su autobiografía, que tituló "El viaje entretenido de Agustín de Rojas". Impreso en Madrid en 1624, que constituye una de las piezas literarias del género picaresco del Siglo de Oro de la Literatura española.

LIBROS Y REVISTAS

"SE PROHIBE LLORAR"

Con este sugestivo título, que predispone al lector a que olvide por espacio de unas horas sus preocupaciones y tristezas, ha publicado Alvaro de Laiglesia un simpático libro de humor que está obteniendo un éxito notable entre todos los lectores. Forman este volumen una serie de novelas, en las que el autor satiriza con agudeza diversos aspectos de la vida contemporánea. La amabilidad y desenfado de Alvaro de Laiglesia garantizan al lector una constante sonrisa a lo largo de todas sus páginas. Desde la "Historia de un señorito" a la "Carta del mar venido", pasando por la "Confesión del general", "Aquí nació don Gustavo" y otras muchas historias, se observa la madurez de este humorista que ha logrado situarse en uno de los primeros puestos de la hilaridad española contemporánea. Sus tipos, absurdos en apariencia, tienen en el fondo una gran humanidad. Se ríe al verlos desfilando a medida que avanza la lectura, y se piensa al mismo tiempo. Porque el humor—según definición del propio Alvaro de Laiglesia—no consiste tan sólo en hacer reír, sino en hacer sentir alegremente.

En un mundo que hoy ríe tan poco, atenuado por tantos problemas comprendemos el éxito alcanzado por esta prohibición optimista: "Se prohíbe llorar". La alegre versión del mundo actual que nos presenta Alvaro de Laiglesia, escritor español cien por cien, constituye una terapéutica infalible contra todos los malos humores.

Octavario al glorioso San Ildefonso, Patrono de la ciudad de Zamora

Por ENRIQUE FERNANDEZ-PRIETO

En el grueso volumen de la "Nobleza de Zamora", obra debida a la pluma de nuestro estimado colaborador Enrique Fernández-Prieto, Caballero profesor de la Orden de Caballería del Santo Sepulcro de Jerusalén, se observa ya la extraordinaria devoción que siente por San Ildefonso, Patrono de Zamora, en torno al cual surgió en nuestra ciudad una Cofradía que, cual las Ordenes de Caballería, integra a lo más selecto de los hijosdalgo zamoranos, de los cuales desciende por línea directa Enrique Fernández-Prieto.

Pues bien, esa gran devoción por el Santo toledano, cuyas reliquias se guardan en nuestra iglesia arciprestal, ha cristalizado ahora en el bello Octavario a San Ildefonso que acaba de salir a la calle con el "Nihil obstat" del censor eclesiástico y el "Imprimatur" del señor Obispo de la Diócesis, el cual, sin duda, contribuirá a fomentar la devoción hacia nuestro Patrono, el santo Arzobispo cuyo cuerpo fue defendido en todo tiempo por la fe inexpugnable de los zamoranos.

Una vez más felicitamos al señor Fernández-Prieto, de cuya juventud y capacidad esperamos nuevos y óptimos frutos.—S. R.

EL SANTO DEL DIA

DIA 20 DE ENERO San Sebastián, mártir



El padre de este Santo era aristócrata, hijo de Marbona y su madre de la nobleza de Milán. Dotado Sebastián de enviables cualidades, logró ser muy en breve favorito del Emperador Diocleciano, quien le nombró capitán de su guardia. El Santo aprovechaba su elevado cargo solo para favorecer a los cristianos y afirmarlos en la fe, siendo notorios sus éxitos en los Santos mártires, hermanos Marcos y Marceliano, a cuyos padres convirtió, lo propio que a otros hermanos; al juez, al oficial, llamado Nicóstrato, y a su mujer, Zoe, a quien Sebastián restituyó el habla; además a Cromacio y a los esclavos de éste, en número de 400. Tales sucesos no podían permanecer ocultos, y el Emperador, noticioso de que su favorito era el causante de todo, estorbó en reducir al culto de los dioses, prometiendo las mayores recompensas. Firmó Sebastián "Tel a Cristo, por lo que le condenó a ser a su estado. Cumplió la sentencia, mas al ir a enterrarlo, una plácida mujer llamada Irene se dio cuenta de que aún vivía; cuidándolo con solicitud y logró curar sus heridas. Sebastián se presentó después al Emperador para repender sus maldades; a tra a él se éste al oír hablar a quien creía muerto y le condenó a ser azotado hasta expirar. Sus gentiles arrojaron a una cloaca el cadáver que quedó suspendido por un garfio, hasta que Luciano, avisado en sueños, lo recogió y enterró en 288, junto al sepulcro de San Pedro y San Pablo.

Guía litúrgica

Hoy, miércoles, día 20. — Santos Fabián, Papa, y Sebastián, mártires. Misa propia. Entrar en conspectus. Prefacio de Apóstoles.

CULTOS PARA ESTE DIA

San Ildefonso. — Misa a las 8,30, 9 y 9,30. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde. Oración del Año Santo Mariano.
San Juan de Puerto Nuevo. — Misa a las 8, 8,30, 9, 9,30 y 10. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde.
San Lázaro. — Misa a las 8 y 8,30. Exposición y Santo Rosario a las 8 de la tarde, con exposición menor del Santísimo.
San Torcuato. — Misa a las 8, 8,30, 9 y 9,30. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde. Exposición menor del Santísimo.
San Vicente. — Misa a las 8, 8,30, 9, 9,30 y 10. Santo Rosario a las 8 de la tarde.
Santa María de la Horta. — Misa a las 8. Santo Rosario a las 7 de la tarde.
Santiago del Burgo. — Misa a las diez.
Nuestra Señora de Lourdes. — Misa a las 8,15 y 9. Santo Rosario a las 7 de la tarde.
Padres Salesianos. — Misa a las 7,15, 7,45 y 9.
Dueñas de Cabañales. — Misa a las 8,30. Santo Rosario a las 7 de la tarde.
San Esteban. — Misa desde las 7 hasta las 10, inclusive, cada media hora. Santo Rosario a las 7,30.
San Frontis. — Misa a las 9. Santo Rosario al oscurecer.
Concepción. — Misa a las 7,30, 8, 8,30 y 9. Santo Rosario a las 8 de la tarde.
Arianas. — Misa a las 8.

IMPORTANTE INDUSTRIA PINTURAS

desea representante, buena retribución. Dirigirse con fotografía a PINTURAS. Apartado 198. MADRID.

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas: Máxima de 6,1 a las 16,30 horas; mínima de 0,9 a las 6.
Insolación efectiva: Ninguna.
Tiempo probable: Tendencia a un régimen de precipitaciones.

Cupón pro Ciegos

Correspondiente al sorteo, celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 50 pesetas el número 049, y con 5 todos los terminados en 49.

Farmacias de guardia

Don Francisco Ferreras, calle de Fabriciano Gid, 10.
Doña Elisa Martín Núñez, calle de Santa Clara, 4.

Registro Civil

Nacimientos.—José Prieto Alonso, Herminia Manrique Inés, María Luisa de los Angeles Landeira Manzano, Amelia Teresa Méndez Fernández, Carmen Bartolomé Rodríguez.
Defunciones.—Emilio Bajo Miguel, de 29 años; Alberto María Celestino Garrido Barrio, de un mes.

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO.—A las 5,30, 8 y 11. «Tres lanceros bengalíes» (3).
TEATRO RAMOS CARRION.—Continúa desde las 5: «Horizontes lejanos» (2) y «El inspector de hierro» (3).

RELOJES SUIZOS A PLAZOS CALIDAD, ELEGANCIA, PRECISIÓN

RELOJES GAMA

APARTADO 385-MADRID

HAY HOY. MISMO. CATALOGO GRATIS

CARTELERA

CINE BARRUECO

HOY, 5,30, 8 y 11. (Tolerada) Repetición "Paramount"

TRES LANCEROS BENGALÍES

Gary Cooper-Franchot Tone

MARANA, estreno cumbre de aventuras en Australia (Tolerada)

QUINTO CONTINENTE

(Almas de acero)

SABADO, estreno. - (Tolerada) El cine sin palabras

EL ESPÍA

Ray Milland-Rita Hay

TEATRO RAMOS CARRION

HOY, continua de 5 a 11 Formidable programa doble El film en technicolor, caballista

Horizontes lejanos

James Stewart-Arthur Kennedy

El inspector de hierro

Sábado, estreno "Warner Bros"

Alma en tinieblas

Patricia Neal-Ronal Reagan

Próximos estrenos:

El tecnólogo de Walt Disney "LA ISLA DEL TESORO"

Robert Newton-Bobby Driscoll "PERSECUCION EN MADRID"

"FUGITIVOS DEL TERROR ROJO"

"CARRETERA 301"

Junta Provincial de Beneficencia

Por la presente se recuerda, tanto a los patronos de las fundaciones benéficas y mixtas dependientes del Ministerio de la Gobernación, como a los de las benéfico-docentes dependientes del Ministerio de Educación Nacional, la obligación en que se encuentran de presentar ante esta Junta Provincial de Beneficencia, dentro de los meses de enero y febrero del actual, las cuentas correspondientes al pasado año de 1953, acompañadas de la certificación del secretario de las mismas, sobre el cumplimiento de las cargas.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

Ignorándose la residencia de los maestros don Aurelio de Vega Sánchez y don Teodoro R. Caudivillo Jasso, se les convoca por el presente anuncio para que se personen en esta Delegación lo antes posible al objeto de hacerles entrega de un documento de importancia profesional o escriban dándole su domicilio y residencia para enciárselo por correo.

El mercado de cerdos

Con sostenida animación siguen celebrándose los mercados de ganado porcino. En el de ayer, martes, se pesaron 180 cerdos blancos y colorados. Los precios marcan una pequeña tendencia al alza. El ganado blanco se pagó a 19 y 19,50 pesetas kilo, mientras que el colorado se cotizó al precio oscilante entre 15,50 y 16,50 pesetas, según tamaño.

IMPERIO

REDACCION Y ADMINISTRACION:

José Antonio, 3.

Teléfono 1570 y 1576

REGANTES DEL CANAL DE SAN JOSE

Por el presente se convoca a todos los regantes del Canal de San José a Junta general, que se celebrará en esta ciudad de Toro el día 31 de enero de 1954, a las once horas, y en el salón de actos del Excmo. Ayuntamiento, con arreglo al siguiente

ORDEN DEL DIA

1.º Dar cuenta de las gestiones realizadas para la constitución de la Comunidad de Regantes del Canal de San José y lectura de la Orden Ministerial de Obras Públicas aprobando la constitución de la Comunidad de Regantes y de los proyectos de Ordenanzas y Reglamentos.

2.º Cumplimiento de lo preceptuado por la Orden de la Presidencia del Gobierno de 23 de marzo de 1953 en orden al encuadramiento sindical de la Comunidad.

3.º Elección del Presidente, Vicepresidente y Secretario de la Comunidad, así como de los Síndicos, Jurados de Riesgos y sus suplentes respectivos.

OBSERVACION.—Los miembros de la Comisión organizadora vendrán provistos del Censo actualizado de regantes de su localidad respectiva.

Se recuerda a los partícipes que pueden ejercer el derecho de voto, bien directamente o delegando esta función en otros de la misma localidad.

Toro, 10 de diciembre de 1953.—El Presidente de la Comisión organizadora, ANTONIO LOZANO UGENA.

El Ayuntamiento cobrará directamente los puestos públicos

TRIBUNALES PARA EXAMENES DE GUARDIAS Y BOMBEROS

Sesión de la Comisión Permanente Municipal

En la Secretaría del Ayuntamiento nos ha sido facilitada la siguiente referencia de lo tratado en la sesión celebrada por la Comisión Municipal Permanente, bajo la presidencia del alcalde, señor Pérez Lozano.

Fueron designados los Tribunales encargados de juzgar los ejercicios para proveer las plazas vacantes en la Policía Municipal y en el Cuerpo de Bomberos. El primero lo formarán don Emiliano Honorato, don Arcadio Rodríguez Cepeda y el secretario de la Corporación, con el representante que designe la Dirección, los cuales fijarán la fecha de los ejercicios. El segundo Tribunal estará formado por el concejal delegado del Servicio, don Fermín Pérez, el señor arquitecto municipal y el señor secretario o delegado del mismo.

La Corporación fue informada de la contestación dada por la entidad "Prospección eléctrica" al cuestionario que le formuló el Ayuntamiento. Por tales respuestas se deduce que los honorarios de la sociedad serán independientes del resultado que se obtenga en las investigaciones; que podría asegurarse que las aguas encontradas son permanentes, pero no puede determinarse su primer y los terrenos donde se hallan son propiedad del Municipio o de particulares. De acuerdo con los resultados de la encuesta, se acordó tomar nota y en consideración los ofrecimientos de "Prospección eléctrica" para tenerlos en cuenta en la primera coyuntura económica que se presente.

El depositario accidental solicita la gratificación que, por alquiler de vivienda, venía percibiendo el propietario. A tenor del informe y siendo graciosa y no obligatoria tal obligación se acuerda aplicar el mismo principio y otorgársela. Se acuerda conceder un donativo de 150 pesetas al Sindicato del Agua, Gas y Electricidad para contribuir a los gastos de la fiesta patronal del mismo. Nuestra Señora de la Luz. El Sindicato se anticipó a fijar la cantidad.

Se dio cuenta de haber quedado desierta la segunda subasta anunciada para el arriendo de arbitrios y exacciones derivados de los puestos públicos, acordándose recaudarlos directamente por el Ayuntamiento.

REGANTES DEL CANAL DE SAN JOSE

Por el presente se convoca a todos los regantes del Canal de San José a Junta general, que se celebrará en esta ciudad de Toro el día 31 de enero de 1954, a las once horas, y en el salón de actos del Excmo. Ayuntamiento, con arreglo al siguiente

ORDEN DEL DIA

1.º Dar cuenta de las gestiones realizadas para la constitución de la Comunidad de Regantes del Canal de San José y lectura de la Orden Ministerial de Obras Públicas aprobando la constitución de la Comunidad de Regantes y de los proyectos de Ordenanzas y Reglamentos.

2.º Cumplimiento de lo preceptuado por la Orden de la Presidencia del Gobierno de 23 de marzo de 1953 en orden al encuadramiento sindical de la Comunidad.

3.º Elección del Presidente, Vicepresidente y Secretario de la Comunidad, así como de los Síndicos, Jurados de Riesgos y sus suplentes respectivos.

OBSERVACION.—Los miembros de la Comisión organizadora vendrán provistos del Censo actualizado de regantes de su localidad respectiva.

Se recuerda a los partícipes que pueden ejercer el derecho de voto, bien directamente o delegando esta función en otros de la misma localidad.

Toro, 10 de diciembre de 1953.—El Presidente de la Comisión organizadora, ANTONIO LOZANO UGENA.

En la sección de Euegos y Preguntas se trató de si los funcionarios jubilados que figuran en "América Popular", Sociedad Sanitaria de Funcionarios, han de seguir recibiendo asistencia benéfica, decidiéndose que continúen beneficiándose.

Finalmente se consideró la conveniencia de proveer de arma a los serenos de comercio.

NOTICARIO CINEMATOGRAFICO

MERLE OBERON EN MALLORCA

Palma de Mallorca.—Llegó en avión la artista norteamericana Merle Oberon, que realizó las formalidades de compra de unos terrenos en Formentor para construir un chalet en el que pasar sus vacaciones. Después regresó a Madrid.

CREER GARBON, CONFERENCIANTE

Una fotografía publicada en "El Diario", de Montevideo, ostenta el siguiente pie: "La estrella cinematográfica Greer Garson, exalumna del Colegio Real de la Universidad de Londres, ocupa el puesto de conferenciante en el citado Colegio, sobre Shakespeare, en oportunidad en que se estrena su película "Julio César", escrita por Shakespeare".

ESTRELLAS MODESTAS

Lauren Bacall es una chica muy modesta. Se ha negado a imprimir sus huellas en el comentario del Teatro Chino, de Hollywood, alegando que este honor debe reservarse a las estrellas "inolvidables e irremplazables".

INTERCAMBIO CINEMATOGRAFICO ITALIANO CON RUSIA

Roma, 19.—Dos directores de la industria cinematográfica italiana han salido hoy, por vía férrea, para Moscú, donde esperan llegar a un acuerdo comercial entre Italia y la Unión Soviética para la recíproca exhibición de películas de ambas naciones. Los italianos han sido invitados por las autoridades soviéticas. Tal acuerdo sería el primero de su clase entre los dos países.—Efe.

Benjamín Prieto Junquera

OTORRINOLARINGÓLOGO

Profesor ayudante de la Facultad de Medicina de Salamanca

PLAZA DE FERNANDEZ DURO, 1-3 ZAMORA

Cámara de la Propiedad Urbana

AVISO DE INTERES

Por el presente se previene a los propietarios de fincas urbanas de la provincia que no tengan declaradas las verdaderas rentas que perciban por alquileres, que deberán hacerlo antes del 31 del mes actual mediante la presentación de las altas pertinentes en la Administración de Propiedades de la Delegación de Hacienda, en evitación de la multa y recargos a que en otro caso se hallan expuestos.

No obstante, podrán dirigirse a la Cámara en aclaración de las dudas que se les otrezcan.

Servicios de urgencia de Zamora

NUMEROS DE SUS TELEFONOS

Bomberos	1555
Casa de Socorro	1444
Guardia Urbana	1322
Polieta	1434
Hospital	1456
Cruz Roja	1494

ATENCIÓN, GANADEROS Y AVICULTORES

ALMACEN DE PIENSOS, ZENON FERNANDEZ

HERNAN CORTES, 20. ZAMORA

Pone a disposición de ustedes sus existencias de cebada, alfalfa, maíz y piensos de molinería, así como también harina de pescado, conchilla, harina de hueso, harina de carne, harina de alfalfa y granulos DIANA, todo ello a los mejores precios.

Suscríbase a IMPERIO

Por 14 pesetas mensuales recibirá nuestro diario en su propio domicilio.

MORALINA DE SAYAGO

EL MERCADO
Después de haber sobrellevado unos días de riguroso y crudo invierno, amaneció el día 15 del corriente con un cielo limpio de todo nubarrón, una temperatura primaveral y un sol propio del mes de mayo, todo lo cual contribuyó a que el feriado estuviese muy concurrido y animado, no solo en lo que se refiere a la ganadería, sino también el comercio y puestos de todas clases, realizaron de muchas operaciones. Y no queremos finalizar este comentario sobre el primer mercado del año 54 sin expresar nuestra esperanza de que los vendedores serán también buenos, basado en el buen aspecto que presenta el campo, que la diosa Ceres lo preserve de todo peligro.

BAUTIZOS

El pasado domingo fué bautizado el niño Gabriel Pascual Huerta, hijo primogénito de don Atlano Pascual y doña Encarnación Huerta. Le administró el Santo Sacramento el señor cura párroco, don Eusebio Cordero San José, y actuaron como padrinos del recién nacido su tía Araceli y don Benjamín Villar. Los numerosos invitados, entre los que se encontraban doña Florentina y su hijo, parientes y vecinos de Villamor de la Ladre, fueron obsequiados espléndidamente con una comida en casa de la abuela materna.

Enviados a los venturosos padres y a los abuelitos Fabriciano, Teresa, Andrés y Encarnación nuestra enhorabuena, deseando al nuevo cristiano una larga vida.

También en días pasados le fueron aplicadas las regeneradoras aguas del Bautismo en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, de ese pueblo, por el virtuoso párroco del mismo, al primer hijo de don Edeosio Cerdeña y doña María Formariz, industriales de esta localidad. Al niño se le impuso el nombre de Edeosio, como su padre, y fueron sus padrinos don Gines Temprano, vecino de la villa de Fermoselle, y la señorita Luzvelina Chicote. Asistieron al acto todos los familiares, a los cuales les fué servido un suculento menú en el domicilio de la abuela materna, brindándose a los postres por el nuevo cristiano.

Enviados desde estas líneas nuestra enhorabuena a los padres y familiares, haciendo votos porque la alegría que hoy reina en el hogar de tan buenos amigos perdure siempre.

Corresponsal.

ACTUALIDAD ZAMORANA

Ciento cuarenta y cinco quintos a Africa

Sorteo de los recuotas del remplazo de 1953



Poco después del sorteo celebrado en la Caja de Recrutación, los quintos exteriorizan su juventud alegre por las calles de la ciudad.

El domingo, a mediodía, se celebró en la Caja de Reclutamiento de Zamora el sorteo de los quintos del remplazo de 1953. Bajo la presidencia del comandante don Francisco Garrote de Pedro, jefe de la Caja, se constituyó el Tribunal con los comandantes don Francisco García y don Aureliano Gralado y el concejal del Ayuntamiento de Zamora don Miguel Castro de la Torre. Se dio un número a suerte, resultó ser el 914, correspondiente a don José García Chimeno, a partir del cual se empezó a contar en la relación alfabética de apellidos el cupo de 121 mozos que han de servir en Africa. Este cupo se completó con 24 voluntarios, por lo que el total de los quintos destinados a Africa es de 145. He aquí la relación:

José García Chimeno, Juan García Fariza, Claudio García Fernández, Florentino García Fernández, Raimundo García Fuentes, Félix García Furones, Hermilio García García, Pedro García García, Victoriano García García, Esteban García Jimeno, Bernardo García González, Maudilio García González, Feliciano García Guerra, Aniceto García Gutiérrez, Dionisio García Gutiérrez, Félix Antonio García Fernández, José García Horrador, Félix García Iglesias, Francisco García Iglesias, Ángel García Lozano, Manuel García Mallo, Andrés García Martín, Dionisio García Martín, Gabino García Martín.

Epifanio García Morán, Agustín García Moreta, Tomás García Morín, Jesús García Motrel, Urbano García Muriel, Aniceto García Nuñez, Pedro García Nuñez, Suso García Oñoro, Demetrio García Pedrero, Eugenio García Pérez, Manuel García Pérez, José García Prieto, Miguel García Prieto, Agustin García Ramírez, Innocencio García Revuelta, Manuel García del Río, Manuel García Rodríguez, Urbano García Rodríguez, Victoriano García Sacristán, Jesús García Sánchez, Leoncio García Sanz, Rafael García Soriano, Agustín García Sierra, Miguel García Torre, Antonio García Urones.

Benito García Varea, Nicolás García Villar, Avelino García Viñuela, Pedro García Rodríguez, Germán García Lora, José García García, Juan García García, Dionisio García García, Gerardo García García, Gerardo García, Ángel García de Castiella, Ángel García Fernández, Esteban García Fernández, Ángel García García, Ofilio García Martín, Alonso García de Pedro, José M. García de Pedro, Diego García Pozo, José García Pozo, Francisco Gato Fernández, Francisco Gato Bebevo, Daniel Gil García Hidalgo, Manuel González Carballo.

Matías Gilán Toso, Faustino González Rodríguez, Luis Gil Burián, Faustino Gil Heras, Mariano Gil Pérez, Silvio M. Gil Redondo, Alejandro Gilrerra Navarro, Ignacio Gómez Amador, Ramón Gómez Esteban, Victoriano Gómez Gómez, Gabriel Gómez García, José Gómez García, Gabriel Gómez Gómez, Flavio Gómez Gómez, Fernando Gómez Gómez, Miliano Gómez Lorenzo, Manuel Gómez Mayo, Matías Gómez Nieto, Carlos Gómez Páez, Gabriel Gómez Páez, José Gómez Rodríguez, José Gómez Utero, Bernardino Gómez Zapata, José González Alcantara.

Antonio González Alonso, Julián González Alonso, José González Alonso, Emeterio González Aguilera, Eusebio González Barrera, Isaac González Barrio, Polinario González Barrio, José González Barrio, Ramón González Calvo, Antonio González Carballo, Severiano González Castiella, Eladio González Castiella, Eleuterio González Calvo, Gerardo González Cortés, Cipriano González Chano, Manuel González Domínguez, Ramón González Encinosa, Félix González Esteban, Daniel González Fernández, Ignacio González Fernández y José González Fernández.

Voluntarios: Jerónimo Alonso Miranda, Celso Cabozas Nicolás, Fidel Carballo Marzanal, Elias Chillán Manzano, Antonio Fernández Barrión, Enrique Fernández López, Mateo Gallego Pérez, Antonio González del Estal, Eusebio González López, Pedro Hernández Acevedo, Gerardo López Ramos, Porfirio Matías Álvarez, Jesús García Tejedor, Manuel Martín Izazoro, Jesús Rabalinas Prieto, Manuel F. Ramos López, Manuel Rodríguez de Pedro, José A. Rueda Fernández-Prieto, Natalio Sánchez Flores, Francisco San Segundo Carrizal, Héctor Uña Aguilar, Ricardo Vera de Inés, José Viñas Alonso, Isidro Vizán Vasa.

Valdemerilla: LA FIESTA DE SAN TIRSO. Esta fiesta, que se celebrará, como en años anteriores, el próximo día 28, suele reunir a gran número de forasteros de estos contornos, que acuden a recibir los beneficios de una curación milagrosa para sus miembros enfermos.

Santo Tirso—como aquí se le llama familiarmente—es el abogdo de los que por alguna circunstancia sufren dolencias en sus extremidades. Prueba de ello es la serie de exvotos de cera que se guardan en la iglesia como señal inequívoca del poder milagroso del Santo.

La función religiosa se suele ver muy concurrida este día por un sinnúmero de devotos, oferentes y simpatizantes que, agradecidos por algún favor especial, se trasladan aquí para sumarse al homenaje anual que se le tributa con celoso recogimiento.

La venerada imagen es de madera, toscamente tallada, en la que la pátina del tiempo va dejando profunda huella, dándole, sin embargo, un aspecto de reliquia de la cual no se desprenderían los valdemerilleses por ningún precio.

Cuenta la tradición—algunas veces tergiversada por cada narrador—que se trató de llevar la imagen del Santo para Manzanal en un carro de vacas y que por más que se castigaba a la pareja, ésta no conseguía adelantar un paso. Creyéndose que esta tozudez vacuna obedecía a un milagro, los carreteros desistieron de su intento y de

TORO

Noticiario de la Coronación

COMISIONES DE HONOR DE LOS PUEBLOS DE LA TIERRA ABEZAMES

Don Teodosio Manteca Hidalgo, don Domingo Prieto Alejandro, don Donato de Castro Piniella, don Avelino Gallego Cabezon, don Blas Navarro Heredia, don Edilio Hidalgo Cabezon, don Isidoro Carballo Alvarez, don Policarpo Heredia Gallego, don Anacleto Rodriguez Garcia, don Ismael Rapado Crespo, don Gabriel Garcia Fernandez y don Glorioso Carballo Alvarez.

VEZDEMARBAN

Presidente: Don José Díez Ferrer, asesor religioso, párroco don Vicente Juan Cabezas; vocales, don Nereo Gutiérrez Bermejo, don Francisco Pascual Pérez, don Julián Ramos Pérez, don Benito Frontaura de Castro, don Ramón Díez Domínguez, don Melano Pascual Conde, don Julián Conde Calleja, don Mauricio Gallego Coza, maestros: don Fernando Domínguez Casado, don Justo Vicente Martínez, don Severino Martín, doña Mircela Valverde Fernández, doña Carmen Fuentes Escrivano; médicos: don César Lobato, don Ramos Ramos Montemayor, don Canuto Andrés Corral; juez, don Matheo Pascual.

PINILLA DE TORO

Presidente: alcalde don Jacinto Pérez Pérez; vocales, don Clodio González Abademe, don Agustín Martín Matilla, don Miguel Martín Cabezon, don Francisco Martín Pérez, don Miguel Ángel Pérez Domínguez, don Jacinto Martín, maestros: don José Mijang, don Antonio Danoro Sanz, doña Dolores Rodríguez de Robles, doña Felicitación Panero, Veterinario: don Asunción Cabezon, don Hermenegildo Pérez, don Germán Urreñaga; asesor religioso, don Serafín Moralejo Laso.

VILLARDONDIEGO

Presidente: Alcalde, don José Manuel Manteca; vocales: Pérez, don Hipólito Gutiérrez; maestro, don Jesús Domínguez, don Clemeandino Manteca, don Eusebio Villar, don Cenón Pérez, don Abilio Ruiz, don Gerardo Alonso, don Adolfo Alonso, don Juan José Manteca, don Jerónimo Cabezon, don Teodoro Conde; secretario, don Jesús Rodríguez, don Marcelino Bragado García, don Natalio del Teso, don Melchor Velasco y asesor religioso, don Gregorio Aguado.

PELEAGONZALO

Presidente: Alcalde, don Matías Fernández; vocales, don Esteban Morillo, don Juan Muñoz, don Bernardo Martín, don Bernardo Salgado, don Isidoro Pedroso, don Agustín Calvo, don Silverio Rubio, don Isidro Martín, don Tomás Muñoz, don José Castaño; comandante militar, don Ansel Chillo; don José López; los señores maestros don Andrés de la Puente, doña Mariela Pérez, doña Esperanza Salvador, don Antonio Martín; jefe de excombatientes, don David Malmiera, don José Folguera, don Rodrigo Gutiérrez y don Jesús Alonso.

VALDEFINIAS

Presidente: Alcalde, don Plácido Martín; vocales, don Ángel Avedillo, don Benjamín Sánchez, don Atenasio Domínguez, don Benito Furones; maestra, doña Marcelina Matilla; maestro, don Pedro y don Juvenio Lorenzo; don Faustino Barreiro, don Alberto Martín, don Gabriel y don José Sánchez, don Tomás Muñoz, don Pascual Matilla, don Gervasio Muñoz, don Quintiliano Rodríguez, don Tomás Izquierdo, don Marcial y don Fortunato Toro, don Ramón García, don Cayetano Matilla, don Jeremías Hernández, don Jenaro Izquierdo, don José Carroño, don Victorino Hernández y asesor religioso, don Adonias Miguel, párroco.

volvieron a los enfermos valdemerilleses que presenciaron los hechos del Santo, que desde entonces es su compañero inseparable, motivo por el cual los mozos, en ese día, se disputan el honor de llevarle procesionalmente alrededor de la iglesia.

Mucho sentimos que Valdemerilla no cuente con la luz eléctrica en esta ocasión, que sería un aliciente más para que su tradicional hospitalidad fuese más acogedora y "luminosa".

La modestia con que suele celebrarse esta festividad nos evita redactar el programa de festejos, que de todas formas ofrece cierto atractivo bucólico para los mayores y un motivo de regocijo para la juventud, siempre dispuesta a patear con brío las "habas verdes" o la agotadora jota sanabresa.

EMILIO SIMON

Crónicas internacionales

Sacerdotes - obreros

Su defensa la han hecho los no catolicos para provocar un cisma

Paris.—(Crónica telefónica de nuestro corresponsal, MANUEL DE AGUSTIN).—El cardenal Saliege, arzobispo de Toulouse, fué el primero en mencionar las «desviaciones doctrinales de ciertos sacerdotes-obreros... parece que entre algunos —dijo el ilustre Príncipe de la Iglesia— sopla viento de protestantismo. Estos sacerdotes no tienen una idea exacta de lo que es la Iglesia. Se adularían y se difícil reintegrarlos luego al buen camino... Unos abandonan la Iglesia por débiles. La fe en este caso no sale herida. Pero no ocurre lo mismo con esos que la abandonan por orgullo intelectual».

No debemos creer que tales palabras —las primeras de un jerarca del clero francés condenando a los sacerdotes de «obros»— fueran el origen del problema que posteriormente captará la atención del mundo entero. Porque si no hubiera existido el problema, el Arzobispo no las habría pronunciado. Pero, evidentemente, dieron lugar a una serie de gestiones que culminaron en la visita a Roma de tres Cardenales "salidos en defensa del apostolado obrero".

Al anunciarse el viaje, el mundo católico de Francia recibió la noticia con admirable confianza. Según el criterio del hombre de la calle, ni los sacerdotes obreros podían aspirar a mejores defensores, ni existía en el mundo mejor juez que el propio Papa. La justicia y la razón, dadas y administradas desde tan alto, dictaminarían sobre el porvenir de esta nueva tarea misionera.

Cuando tres semanas después comenzaron a conocerse una serie de medidas restrictivas, un sin fin de advertencias recibidas sobre el modo de cristianizar las masas, y cuando la orden de los jesuitas decidió retirarse a sus sacerdotados-obreros, entonces comprendió el público que la suerte estaba echada y que la Iglesia prescindía con tacto, paulatina, pero decididamente, de las "Misiones de Francia" y "Misiones de París".

Detalle inesperado de la reacción que produjo este final es la gran campaña de Prensa que orquestaron los periódicos no católicos en favor de los sacerdotes obreros. Entre ellos no cabe duda que había —y no pocos— elementos sanos del mundo creyente, arrastrados por ingeniosa buena intención en el remolino de las corrientes a la moda. Pero la verdad es que la gran defensa de los sacerdotes vanguardistas la hicieron los laicos, con la esperanza de provocar un galicismo que cismatizara al mundo católico. En esta maniobra no dejaron, naturalmente, de esgrimir el martirio y la fidelidad de muchos inocentes, al mismo tiempo que la valentía de algunos engraidos. La actitud ejemplar, resignada y heroica de magníficos apóstoles que sacrificaron su vida entre el sacerdocio y la fábrica, servía también de especulación, al mismo tiempo que alentaba con protestas y gritos la postura de insignificantes rebeldes que el Cardenal Arzobispo de Toulouse definió con estas palabras: "Pequeñas inteligencias que, sin estudios superiores, pretenden coger bajo el brazo el cuerpo de nuestra Iglesia para sacudirlo".

Aunque el clamor fuera muy grande y el escándalo, la publicidad o la expectación fueran mayores, no obstante, la Iglesia Romana terminó por hacer oír y extender su tutela igual a humildes que a poderosos. El escritor católico François Mauriac, —ejemplo de intelectual dispuesto a dar lecciones más que a recibirlas— resignóse, por una vez, a reconocer que la razón estaba de parte de aquellos que al principio compartieron sus opiniones. Muchas revistas religiosas francesas insertaron magníficos reportajes en los cuales, entre el sentimiento y la resignación, admitían las pautas de los dignatarios de la Iglesia universal, restringiendo o corrigiendo el apostolado obrero. Y, por fin, la frase del Cardenal Lienart, Arzobispo de Lille, que dijo: "Sacerdotes y obreros son dos funciones, dos estados de vida diferentes, y no es posible unirlos en una misma persona sin alterar la noción del sacerdocio. No tenemos derecho a modificar el sacerdocio tal cual Cristo lo estableció". Esta frase acabó con las dudas.

La Iglesia universal, reconocida, debe tener razones poderosas y profundas, más poderosas y muy por encima de las que pueda esgrimir el Clero francés en defensa de su iniciativa. El Cardenal Lienart, como se recordará, fué uno de los tres purpurados que realizó el viaje a Roma. Y eso elimina toda duda posible acerca de la fuerza de sus convicciones.

Actualmente, como última etapa de este ensayo que pretende ser renovador, hablan de establecer una situación para que el sacerdote-obrero, "aspecto accidental del sacerdocio", sea desempeñado por legos o seminaristas en ejercicio de una etapa para su formación vocacional.

Este párrafo es lo mejor y más justo que se podía decir de los españoles desde el lado norteamericano. Porque aquí sí que no hay elogio de ninguna naturaleza, sino el reconocimiento escueto y sincero por parte de los Estados Unidos de la verdadera posición del pueblo español y su Gobierno en sus tratos con los norteamericanos. El informe implica que los dirigentes responsables de la política norteamericana han sabido captar el verdadero fondo de la actitud de España, que se deriva de su temperamento, de su historia y de sus ambiciones, y esta muestra de comprensión que dan los legisladores yanquis, si que es una buena base de una verdadera garantía de que nos entenderemos todos a las mil maravillas.

Einstein sólo lamenta no disponer de tiempo para completar sus teorías

Berna.—(Crónica de nuestro corresponsal).—En Princeton, en una casa de madera, de Mercer Street, vive uno de los ocho «fabricantes de mundos» de la Historia. Este es Albert Einstein, genial creador de la teoría de la relatividad. Bernard Shaw le comparó a Pitágoras, Aristóteles, Ptolomeo, Copérnico, Galileo, Kepler y Newton, sus siete compañeros de gloria e inmortalidad.

Einstein está ya viejo y enfermo. Sólo lamenta no disponer de tiempo para comprobar sus intuiciones. A los setenta y cuatro años difícilmente podrá completar el instrumento matemático que le falta para comprobar sus teorías experimentales.

Ya se sabe que la obra de Einstein es una genial simplificación del universo. Sostiene que en el Cosmos todo es unidad, continuidad y certidumbre. El tiempo se identifica con la longitud, la anchura y la altura, para llegar a ser la cuarta dimensión de un espacio nuevo. La materia es la energía condensada, y la energía, la materia fluida, conforme han demostrado trágicamente las explosiones atómicas de Hiroshima y Nagasaki.

El viejo Einstein ha tenido que rehacer varias veces sus teorías. Cuando se le ha mostrado un error, nunca se ha mostrado abudido, ni mucho menos desconcertado. Reajustó su instrumental matemático y se puso a estudiar de nuevo.

Su testamento científico puede ser la nueva edición de su libro «The meaning of relativity» (La significación de la relatividad), del que en marzo de 1953 se habían vendido ya más de 20.000 ejemplares.

Einstein lucha fuertemente contra el último foco de rebeldía en el dominio de sus teorías científicas. Este rebeldía indomable es el átomo. Es semejante, en su similitud, al sistema solar. Su disciplina consiste en no admitir la continuidad del universo físico. Y para someterle no ha habido más remedio que crear la teoría de los cuantos, inventada por el mismo Einstein. El comportamiento del átomo según esta teoría, es impredecible, y hay que recurrir al cálculo de las probabilidades. Pero Einstein se resiste a aceptar este escándalo del azar y trata de encontrar una solución al gran problema.

El viejo arrastra sus achaques en Princeton al lado de su hija Margot y de su secretaria Helen Dukas. Estas dos mujeres tratan de defenderlo de los asaltos de una administración apasionada. El viejo sabio sale todos los días a dar sus paseos con la cabeza descubierta. Apenas habla con nadie fuera de casa. La vejez no acaba de resignarse a esta soledad antisocial del sabio.

Pero Einstein sólo vive para su ciencia. Es el único norte de su vida, ya en el ocaso.

Se han discutido mucho las ideas políticas y religiosas del sabio. Pero lo que puede afirmarse es que Dios está presente en la obra de Einstein. Es lo que la U.R.S.S. no le ha perdonado, a pesar de sus supuestas simpatías hacia el comunismo. No hace mucho tiempo el académico Maximov escribió en la revista de la Marina Roja:

«Einstein, según él, ha llevado la física a la «cénaga del idealismo», y los físicos soviéticos deben inmunizarse contra su influencia impregnadora del materialismo de los verdaderos grandes pensadores: Marx, Engels y Stalin, Dios y la ciencia no tienen nada de común en Moscú».

Pero Einstein se esfuerza en demostrar la síntesis divina de la armonía universal. Claro que la Iglesia ha denunciado también los errores religiosos de Einstein y hasta le ha acusado de ateísmo.

No hemos, pues, de intentar formular un juicio sobre la obra científica y las ideas filosóficas de este poderoso cerebro que dejará huella indeleble en la Historia.

La vida de Einstein tiene, empujando una ejemplaridad admirable: es la vida de un hombre de ciencia que se propuso una meta ideal y realizó titánicos esfuerzos para llegar hasta ella. ¿Lo conseguirá?...

Faruk accederá al divorcio si Narriman le deja a su hijo

Y SI BAJA LA PUNTERIA EN LA DEMANDA DE SUBSIDIO

El Cairo, 19.—El exrey Faruk ha accedido, según se dice en capital, al divorcio de su esposa, la exreina Narriman, si ésta le concede la custodia del hijo de ambos, Ahmed Fuad, y reduce su demanda de subsidio de 14.000 dólares.—Efe.

SE APLAZA LA VISTA DEL CASO DE DIVORCIO DE FARUK

El Cairo, 19.—El Tribunal de Heliópolis ha aplazado hasta el día 2 de febrero una sesión anunciada para hoy sobre el caso de divorcio del exrey Faruk. Los abogados que representan a éste y a su esposa Narriman han pedido más tiempo para buscar un arreglo fuera del Tribunal.—Efe.

(Pasa a la página siguiente)

Multas a gamberros y escandalosos

Nota del Gobierno Civil

Para reprimir los actos de gamberismo y escándalo en lugares públicos, han sido impuestas últimamente por este Gobierno Civil multas que oscilan entre las 100 y 500 pesetas a los individuos que a continuación se relacionan:

- Manuela Sánchez Calle y Concepción San Miguel Hoyos, del Campamento de Salto de Castro, de Alcañices, por escándalo en la vía pública.
José Manuel González y Manuel Iglesias García, de Villamor de Caños, por blasfemias.
Antonio Mozo Miguel, de Tudela, por escándalo en la vía pública.
Francisco Faundez Martín, de Trabazos, por blasfemias y escándalo.
Domingo, Victorino y Manuel Castro Alonso e Isidro Rodríguez Alonso, de Oteros de Boda, por gamberismo nocturno.
Rosalia Herrero Redondo, de Villalpando, por escándalo.
Manuel Hernández Barrigón, Honorio Coelle Martín, Antonio Coelle, Luis Pérez Vicente, Miguel Santago y Jesús Calvo Hernández, de Alcañices, por promover escándalo en un establecimiento público.
Felipe Aljía del Pozo, de Morales de Rey, por blasfemias.
Antonio Vicente González, de Carbajales de Alba, por blasfemias.
Elisardo González Carballo, de Llanes, por escándalo.
Pedro Roldán Roldán y Rafael Fernández Gago, de Moreruela de los Infanzones, por escándalo en un establecimiento público.
Julio César Rodríguez, de Zamora, por escándalo.
Luciano Domínguez Ramos, Zacarías Domínguez Domínguez, Be-

BOLETIN DE SUSCRIPCION
DON
CON DOMICILIO EN
se suscribe a IMPERIO por un (1) trimestre, semestre, año.
..... a de 1953
Firmá,
(1) Táchese lo que no convenga.

PUNTO MUERTO EN LAS CUESTIONES COREANAS

Los comunistas se oponen a la decisión de Thimaya

Tokio, 19.—Los comunistas de Corea han expresado su oposición decidida a la decisión del general indio Thimaya, de devolver a sus captores a los prisioneros que se negan a ser repatriados, según anuncia radio Pekín.—Efe.

SE HACE PUBLICA LA COMUNICACION INDIA A LAS NACIONES UNIDAS

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 19.—Ha sido hecha pública la comunicación que la India envió a las Naciones Unidas, con fecha 10 de este mes, en la que el Gobierno de Nueva Delhi solicita de la presidente de la Asamblea General de la Organización Internacional, señora Vijaya Lakshmi Pandit, que convocara la Asamblea para el día 9 de febrero próximo. En la comunicación se dice que esta reunión de la Asamblea General es necesaria, adecuada y urgente, en vista del punto muerto existente en las cuestiones coreanas. Al mismo tiempo sugiere que el único curso legal, correcto y pacífico que podría seguir la Comisión de repatriación, que preside la India, es la devolución de los prisioneros sin repatriar a los mandos respectivos.

INSTRUCCIONES PARA RECIBIR A LOS PRISONEROS ANTICOMUNISTAS

Panmunjon, 19.—Los soldados norteamericanos han recibido instrucciones de último minuto acerca de la manera de realizar la devolución de los prisioneros anticomunistas, que empezará a las nueve de la mañana del miércoles. Un portavoz del Mando indio ha manifestado que los comunistas han dado su respuesta negativa a la propuesta indio a las cinco y media de la tarde (hora local). La actitud comunista no ha cau-

sado sorpresa, pues los rojos han defendido la teoría de que los prisioneros deben ser retenidos por las fuerzas de custodia india hasta que se celebre la demorada Conferencia política de Corea.

La nota de los comunistas enviada al general indio, dice entre otras cosas:

«Consideramos que vuestras propuestas de devolver a los prisioneros de guerra que no hayan ejercido su derecho a la repatriación a sus respectivos aprehensores, a partir de las nueve de la mañana del 20 de enero de 1954, es una violación del acuerdo del armisticio y de los términos de referencia para la Comisión de repatriación de las naciones neutrales.»

Los accidentes de carretera en Francia obedecen a emanaciones tóxicas

Saint Etienne (Francia), 19. El elevado número de accidentes de carretera que se registra en Francia no obedece a la manera de conducir los vehículos, sino a unas emanaciones tóxicas según afirma el zohori Pierre Pauthé. Ha efectuado una serie de investigaciones en una carretera cercana a V. ha manifestado que ciertos depósitos de minerales subterráneos venenosos bajo los caminos despedían unas peligrosas emanaciones. «Estas emanaciones—continúa—alcanzan los pies de los conductores y atacan su columna vertebral.»

La Policía, naturalmente, no ha hecho caso, pero reconoce que se ha producido un número desusado de accidentes en los lugares en que Pauthé sostiene existen tales emanaciones.—Efe.

El pueblo español se sentirá herido si la reina de Inglaterra visita Gibraltar

Así lo ha hecho constar nuestro embajador en Londres

Londres, 19.—Al aclarar una información de Prensa que afirmaba que la visita del embajador de España al Foreign Office tuvo por objeto protestar del viaje de la reina de Inglaterra a Gibraltar, el portavoz ha puntualizado el alcance de la conversación del duque de Rivera con las siguientes palabras: «El embajador de España en Londres ha hecho patente al secretario de Estado de Asuntos Exteriores el disgusto del pueblo español que, lógicamente, se sentirá herido si se subraya con la real presencia la pérdida de ese trozo del territorio nacional, a cuya soberanía no renunciarán jamás los españoles.»—Efe.

VERSION ESPANOLA

Madrid, 19.—La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores ha hecho pública la siguiente nota:

«Ante las noticias publicadas ayer y hoy por la Prensa de Londres acerca del alcance de la reciente visita hecha por el embajador de España al secretario de Estado británico para los Negocios Extranjeros, la Oficina de Información Diplomática hace público que en dicha visita el duque de Primo de Rivera, al regreso de sus vacaciones en España, expuso a mister Edén el ambiente de vivo disgusto que había encontrado en el pueblo español ante la decisión del Gobierno británico de incluir en el itinerario previsto para el viaje de la reina la fortaleza de Gibraltar. El embajador llamó la atención del ministro sobre el daño que este hecho podría causar a las relaciones de amistad de los dos pueblos, contando con la seguridad de una reacción española en forma de protesta nacional, y le hizo notar la imprudencia que puede representar poner en juego, en asunto

tan delicado, a un pueblo que no querría ser desoído, pero que no puede por menos de reaccionar con energía. Con la advertencia hecha por el embajador, en nombre del Gobierno español, no se ha tratado de cruzarse en los actos y decisiones del Gobierno británico, sino de exponerle, cumpliendo con su obligación de velar por las buenas relaciones entre los dos pueblos, las graves repercusiones que en ellas tendrá dicha visita.

El hecho de que del programa del viaje de S. M. se hayan excluido puntos como Guayana, Chipre y otros, por existir en ellos diversos estados de opinión pública respecto a la presencia británica en los mismos, entiende el Gobierno español que justificaría un desistimiento de la proyectada visita a Gibraltar, territorio español a cuya reivindicación no renuncia nuestro pueblo.

Celebrada la entrevista de referencia, se acordó en ella no dar a la publicidad el motivo principal de la conversación tenida, con el fin de evitar campañas de opinión en torno a tan delicado asunto; pero habiendo roto el silencio la Prensa inglesa y sus Agencias informativas al publicar referencias del contenido de la conversación—que atribuyen a un portavoz del Foreign Office—esta Oficina de Información Diplomática considera de su obligación ilustrar al pueblo español acerca del verdadero alcance de la entrevista de nuestro embajador con el ministro inglés.» Cifra.

LO QUE DICE EDEN

Londres, 19.—Gran Bretaña no accederá a ninguna modificación del Estatuto de la colonia británica de Gibraltar, ha dicho el secretario del Foreign Office, Anthony Eden, en la Cámara de los Comunes, según dice la agencia Reuter.

El diputado laborista Anthony Greenwood preguntó cuál era la política del Gobierno «en vista de las reivindicaciones españolas de Gibraltar». La contestación de Eden fue: «El Gobierno no piensa en acceder a ningún cambio en el Estatuto de Gibraltar.»—Efe.

¡PEOR PARA ELLOS!

Londres, 19.—El «Evening Standard» publica un artículo grosero y malhumorado acerca de la reciente petición formulada por el Gobierno español para que la reina Isabel de Inglaterra no visitara Gibraltar, como está previsto.—Efe.

PREPARATIVOS EN BERLIN

(Viene de la primera página.)

En esta mañana en París una conferencia con el ministro francés de Asuntos Exteriores, Bidault.

En los círculos diplomáticos se cree que durante los cinco días que permanecerá en París, el presidente del Consejo griego celebrará otras conversaciones con los hombres de Estado franceses acerca del Pacto del Atlántico Norte y el Pacto de los Balcanes. Bidault, probablemente, informará del punto de vista francés en la Conferencia de los ministros que el próximo día 25 comenzará en Berlín. Por otra parte, se tratará de asuntos que interesan directamente a las relaciones entre Francia y Grecia, como son el intercambio de estudiantes, profesores, periodistas y artistas.

El primer día de estancia en París del mariscal Papagos comenzó con una visita al Palacio del Eliseo, residencia oficial del presidente de la República, René Coty, seguida de otras al presidente de la Asamblea Nacional, Le Troquer, y al presidente del Consejo de la República, Gaston Monnerville. También será recibido por el primer ministro, Laniel, y el titular de Asuntos Exteriores, Bidault. Por la noche será invitado con una cena por Bidault. Efe.

MOLOTOV CONVERSARA CON DULLES

Washington, 19.—El ministro soviético de Asuntos Exteriores, Molotov, ha dado su consentimiento a la celebración en Berlín de conversaciones preliminares con el secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, acerca del propuesto plan sobre energía atómica sugerido por el presidente Eisenhower.—Efe.

España y E. UU.

(Viene de la página anterior)

Este es como esto es así. Todo lo cual convierte a España en un vivero inagotable de riquezas espirituales, en contraposición y compensación de la gran marea de valores materiales que está inundando al mundo. Una vez que los dirigentes de Washington han demostrado que entienden este delicado aspecto del problema hasta el fondo, podemos estar seguros de que nuestra convivencia y asociación con Norteamérica dará cada día mejores frutos. La colaboración de los dos países habrá de producir beneficios económicos importantes, y esto es natural que sea así, porque a nadie le amarga un dulce ni la afirmación de los principios espirituales implica nunca la ignorancia o desprecio de las necesidades materiales. Pero será muy confortable para todos que estará siempre presente la certeza de que no se han dejado nada de lo que es inalienable y que la ayuda militar y económica de los Estados Unidos podrá aumentar la efectividad práctica de los efectivos españoles de guerra en la lucha contra el comunismo, pero no añadirá ni quitará un ápice a la actitud ideológica y sentimental de España frente al marxismo. INTERINO

El paisaje de España visto por los pintores españoles contemporáneos

Por JUAN CARLOS VILLACORTA

A los pintores españoles contemporáneos se debe una de las más puras y pasmosas adivinaciones del paisaje español, invento que ha sido atribuido a los escritores de la generación del 98, pero yo creo que hay que atribuir también a nuestros soldados de la guerra civil. No ha sido estudiado aún suficientemente el contenido político que entraña este diálogo entre los pintores españoles de nuestro tiempo y la tierra española, el último sentido de esa relación entrañable amasada con la sustancia del paisaje y del paisaje, la contemplación bajo los eternos cielos de España, y desde el punto de vista de los domésticos horizontes transparentes, de las secas y delicadas calidades de la tierra española. Porque entre la pupila del pintor y la presencia inmediata o lejana de la tierra pintada se interpone siempre una idea, mejor dicho, una pasión de la historia española.

Hay algo que perdura por ley en los pueblos y es su paisaje, entendido éste como soporte físico de una metafísica, como la herencia de una tradición de la cual vivimos y de la cual seguimos viviendo. El paisaje es lo perdurable; es la tierra nuestra de cada día. Pues si bien es cierto que cambian los estilos, las formas de construcción y los cánones geométricos, el paisaje dura y son precisamente los pintores los que le immortalizan. El sentimiento del paisaje, esa verdad, se funde en un solo cuerpo con la forma y ese cuerpo, paciente y anhelante por su condición humana, resulta así sujeto de perdición o de salvación, pues no es otra cosa que el cuerpo físico de la historia española.

La Andalucía alta ha sido descrita por Rafael Zabaleta y su lenguaje se distingue por una evidencia de lo concreto que podría calificarse de impúdica, tal es su encarnamiento. Sus cazadores y sus campesinos transitan por los campos de Quesada como ahrantados, inmersos en su real concreción, y los protagonistas de sus cuadros se nos revelan como yertos en la violenta soledad mineral del paisaje. La más pura versión de las tierras mediterráneas la encontramos en los cuadros de Francisco Lozano. Los motivos avariosos, el primer de lo vulgar, encuentran en su pintura expresión trascendida, vitalizada, no obstante su aséptica fidelidad a los datos corpóreos, pues la puntual objetividad ha sido puesta a arder en la hoguera de un cromatismo vivaz y ardiente. Este equilibrio me parece el secreto de la pintura de Lozano. El paisaje mediterráneo, en su tono de tallero, de centelleante y fuliginoso, es reducido rigurosamente a cosa mental. Lozano ha desdibujado valientemente las formas tóxicas a que nos tenía acostumbrados el sorollismo, inspirado en las interpretaciones de Blasco Ibáñez, que eran mucha nada con cuerpo, mucho vacío con presencia, y ha replanteado el paisaje de las tierras levantinas seriamente, con una humildad esencial, con una misteriosa sencillez, insistiendo en el tono interior, con una pasión en el color y por el color sin vanidad alguna y así en el centro de la embriaguez mediterránea. Francisco Lozano me parece un pintor alucinante, pero siempre pensativo.

El hedor de las algas, el áspero e incitante sabor de las salazones, la marinería esencia cántabra, ha sido sinfonizada por Valentin Zubizarre y D. Marcelino Santamaría nos ha narrado honestamente los colores de la tierra y del regato burgalés, los inefables secretos del cuerpo femenino de Castilla la gentil.

Gregorio Prieto es el pintor de la Mancha. Sus cuadros glorifican los molinos de Consuegra, los tapiales encalados, las alquerías manchegas y en ellos se ciernen la misma atmósfera grave que apesadumbra los azares de D. Quijote, una atmósfera unguada de una seca dureza por la inminencia de Dulcinea.

El paisaje de Madrid ha merecido la atención de muchos pintores, casi todos ellos jóvenes, rastreando todos ellos la huella literaria de Pio Baroja. Madrid y su luz cristalina, sus escombros, sus rincones urbanos, su desplazada gracia lírica de saínete, casi imisericorde, han sido pintados por San José, por Menchu Gal, por Martínez Novillo, por Alvaro Delgado, por Redondo.

Fernando de América ha subido a las montañas de Vitoria para narrarnos las irrisaciones de la nieve sobre el Gorbax.

Las eras de Jadraque bajo los cielos naranja, las tierras de Guadajajara, tienen fiel notario en Juan Guillermo, y los espacios esteparios de Castilla, su ingente, tan salvaje como pura, alejamiento, su primitivismo violento y candoroso, las tierras que en Benjamín Palencia, el pintor actual que más ha contribuido a dignificar el paisaje español. Para entender Castilla hay que recurrir necesariamente a los cuadros de Palencia, a esa plenitud de las piedras con sustancia de salmos en una tonalidad amarilla de monotonía y sudor. Y para comprender los llanos rayados por los cardos y los surcos de las labranzas hay que consultar la pintura de Tenreiro.

Los pueblos catalanes, jerarquizados en su limpieza y en su civilización, configurados con una luz que parece la del Neón—recuérdese, por ejemplo, esa esquematización del pueblo de Masnou—, tienen su pintor que se llama Vila Puig.

El halago dulzón y melancólico de Galicia, el refinamiento de sus azules y de sus grises, la sosegada nostalgia de sus ríos de un empaque casi pedantesco, ese solar de mansa verdura, han ido delicadamente estudiados por José Frau.

Menchu Gal es la pintora de las tierras del Bidasoa, de los pueblitos guipuzcoanos con la morbidez de los colores seductores de las barcas espejando sobre el agua salada.

Y finalmente, sería imposible concebir las tierras onubenses sin recordar los cuadros de Vázquez Díaz, los blancos, los cores y los negros ordenados por una geometría lírica, la atmósfera reducida a volúmenes, el espacio modelado, esa celestial arilla concretada en paralelismos geométricos y supuestos esquemáticos de impura abstracción.

He aquí el paisaje de España visto por los pintores españoles contemporáneos.

SE TIENEN EN CUENTA LAS NECESIDADES FAMILIARES

(Viene de la primera página.)

El primer, es decir, el salario puro, es un factor constante y personal; por eso juega en el futuro del trabajador individualmente y repercute sobre su pensión o sobre las prestaciones en el infortunio. El segundo es un factor variable de carácter social, que no puede jugar sobre derechos individuales, sino deberes familiares.

El Estado tiene que obrar así porque obrando de otro modo ignoraría la existencia de la familia y se aproximaría a teorías y a prácticas que rechaza y combate.

La unidad familiar es sagrada para el Estado español, y el Gobierno protegerá a la familia por encima de todo, sin dejarse impresionar por

de arrancar vuestros sembrados con todo el espíritu iracundo del huracán. Pero está escrito: ¡No prevalecerán! Y pasarán como pasan esos torbellinos de vuestro cielo, que dejan el aire luego más limpio, el sol más luminoso y la tierra más fecunda, aunque dejen también un triste séquito de muerte y de desolación.

Con esta seguridad, hijos amadísimos, volved a vuestros respectivos lares, portadores de Nuestra bendición, que queremos hacer extensiva no solamente a vuestra Confederación, con todos los organismos y personas asociadas; no solamente a todas vuestras patrias respectivas, sino también a todas vuestras naciones, y de modo especial a todos y cada uno de vosotros, con todos aquellos que en estos momentos tenéis en la mente y en el corazón.—Efe.

recomendaciones que en el fondo tienden a devolver al trabajador español a la condición de un número, vendedor de trabajo-mercancía, dentro de una concepción brutalmente materialista, contra la que nos alzamos a las órdenes de Franco, en 1936. Ya comprendemos que nuestro sistema da un poco más que hacer, pero estamos seguros de que a nadie le parecerá demasiado una pequeña molestia si piensa que con ella se establece un sistema de mayor justicia y una relación de mayor paz entre el hogar del trabajador y la Empresa.

VIGILANCIA SOBRE LOS MOVIMIENTOS ECONOMICO-SOCIALES

El Gobierno observa todos los movimientos económico-sociales desde una vigilancia constante y sobre los postulados irrenunciables del régimen. Estos postulados están expresados en todos vuestros textos institucionales de una manera reiterada, y a nadie debe sorprender la fidelidad que el Gobierno les guarda. En orden a la relación entre los precios y los salarios, la sensibilidad del Estado es cada vez más fina. Nunca iremos delante de los precios, pero iremos pisándoles los talones, y con el deseo vehemente, cuya realización no depende totalmente de la voluntad del Gobierno, de que la susceptibilidad de la columna de los precios de Trabajo tiene la satisfacción de comprobar que la conciencia nacional se mueve con una automática perfecta, en el sentido de acatar todas las mejoras justas que tienden a una relación justa y pacífica de la Empresa con un proletariado que durante quince años viene dando un ejemplo admirable de disciplina, de patriotismo, de austeridad y de buen sentido, dentro de dificultades y de situaciones que sólo un pueblo como el nuestro puede superar con tanta entereza y con tanto señorío.

Anuncios Telegráficos

Automóviles

Accesorios

CAMBIARIA camión «Buik», buen estado, toda prueba, por otro. Informes: Moneda, 13. Burgos.

PERMUTO camión «Ford», María de la O, a probar, otro nuevo, mejor «Mercedes». Gómez. Moneda, 13. Burgos.

INTERESA camión «Dodge», «Ford», «Chevrolet», etc., en buen estado. Ofertas: Moneda, 13. Burgos.

CAMION aceite pesado moderno, compraria, dando prueba, en buen estado, «Bedford», «Krupp», etcétera. Moneda, 13. Burgos.

TURISMO «Renault», 14 H. P., v. vend., tapizado moderno, precio ganga. Moneda, 13. Burgos.

«OPEL» turismo, 14 H. P., recién rectificado, tapizado moderno, v. vend. económico. Informes: Moneda, 13. Burgos.

«FIAT», 9 H. P., muy bien de ruedas, no gasta aceite, recién rectificado, v. vend. barato. Moneda, 13. Burgos.

Colocaciones.

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1934 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

SE NECESITA ama de cría. Razón en esta Administración. Zamora. (118)

NECESITO paradista por la temporada. Fausto Martín. Calabazaros (Palencia). (136)

NECESITO criada para finca campo 20 kilómetros Oviedo, preferible sepa ordenar cuidar ganado, buen sueldo. Latorre. Marqués Teverga, 9. Oviedo. (156)

SE PRECISA oficial electricista Empresa de esta colación. Informes. Oficina de Colocación. Zamora. (159)

DELEGADOS capital y labores partido, precisa Empresa para producción, información y cobranza, mediante previa pequeña fianza y referencias personales. «Oficina». Pedro Mur, 7. Madrid. ()

Compra-venta de fincos

ATENCION. Zona gran porvenir, v. vend. solar 80 metros cuadrados, cimentados para dos pisos, 2,30 profundidad, 220 metros cuadrados patio, cimentación. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

CONTRATISTAS aprovechad ocasión. Vendo solar 5400 metros cuadrados carretera Valladolid, baratísimo Gómez (Prigo). Burgos.

OJO. Vendo solar, sitio más apropiado construcción Burgos, 420 metros cuadrados, económico. Gómez (Prigo). Burgos.

FISO, cuartos 25 cabezas ganado mayor, gran patio, otros locales, propio explotación industrial lechero, muy baratos, v. vend. San Julián. Gómez (Prigo). Burgos.

SOLEADISIMO, v. vend. Vadillos, piso cuatro habitaciones, baño, terraza, precio regalo. Gómez (Prigo). Burgos.

BUENA OFERTA. También zona Vadillos, otro magnífico piso, cuatro habitaciones, baño, demás servicios, v. vend. libre. Gómez (Prigo). Burgos.

OCASION. Calle Vitoria, v. vend. pisos, facilidades pago, exento contribución veinte años, libres, siete habitaciones, baño, servicio chica. Gómez (Prigo). Burgos.

COMPRARIA fincas rústicas, libres renteros, cualquier zona periférica ciudad. Gómez (Prigo). Burgos.

POR CALLE CID traspaso frutería-comestibles, renta anana, poco dinero. Gómez (Prigo). Burgos.

TRES fincas rústicas, v. vend. camino Quintanadueñas, con la cosecha, libros renteros, precio mínimo. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

Ganados y Aves

VENTA vaca, abocada parir, holandesa, en Granja Doñan. Camino Carrascal. Zamora (117)

SEMENTALES: Se venden dos caballos y dos garraños a elegir, buenos productores, a precios razonables. Granja Moliner. Burgos.

VENDO novilla leche, producción 40 cuartillos. Informes: Aureliano Lobato. Camino Villarbalbo, 1. Zamora. (133)

Maquinaria

Reparaciones

AGRICULTORES: Remolques de 2 a 10 Tm. Arrobaderas. Cultivadores y arados para tractor. Cortarresacas. Cortaforrales. Gradas. Rodillos. Brabant. Reparación y transformación de toda clase de aperos. Repuestos de todas clases. Maquinaria agrícola en general. Hijo de José Vidal. Paseo de Zorrilla, 55-57. Valladolid.

Traspasos

TRASPASO lechería con ganado en plena producción, buen estable, corral y vivienda. Para ver y tratar, en Eras de San Antón, 12. Benavente (Zamora). (144)

FRENTE mercado ganados San Amaro, traspaso Bar-Comidas, vivienda seis habitaciones, precio irrisorio. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

RENTA insignificante, traspaso por Santa Clara, charcutería, hermoso local, gran clientela, clientela numerosa, enfermedad. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

ZONA VADILLOS, traspaso comestibles, muchos ingresos, por traslado, poca renta. Informará, Gómez (Prigo). Burgos.

COMESTIBLES San Gil, renta escasísima traspaso, no poderla atender, ganados ingresos diarios, todos los entenes. Gómez (Prigo). Burgos.

PERMUTO. Espacioso local, 350 metros cuadrados, vivienda, cinco habitaciones baño, servicios, por casa zona norte. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

COGERIA en traspaso bar céntrico, acreditado, poca renta. Informes. Gómez (Prigo). Burgos.

MUCHA ATENCION. Tomaría traspaso local, Plaza Mayor, calle Santander o calles adyacentes. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

Varios

HERMANDAD de Labradores. El día 25 de los corrientes, a las 18,30 horas, se celebrará la subasta de pastos y rastrojeras. Valladolid.

Ventas

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 señalado en la tasa.

TARIMAS, frisos, maderas para construcción todos los largos, buenos precios. Emillano Martín. Alamillos, 9. Teléfono 3205. Valladolid.

VENDO doscientas fanegas de palomina. Tratar: Tomás Álvarez. Benafarces (Valladolid).

SE VENDE toquilla sin estronar, para niño. Razón, esta Administración. Valladolid.

CAMIONETA «Chevrolet» tres toneladas, recién reparada de todo, ruedas nuevas, perfecto estado, toda prueba, barata, v. vend. por no precisarla. Confección Sol. Valladolid.

SE VENDE producción leche 5.000 ovejas. Tratar, Jefe Hermandad. Villalpando (Zamora). (108)

VENDO carro varas nuevo, dos arados verdadera. Informes: Sanja Clara, 37. (Droguería). Zamora. (135)

VENDO casa, corral y cuadra Carretera Local, 17. (Pinilla). Zamora. (116)

CAMIONES «Leyland» y tractores «Turner-Diesel». Entrega inmediata. Facilidades de pago. Fernando Vesga. Hurtado de Amézaga, 44. Teléfono 39.606. Bilbao. (93)

VENDO noria número 2, seminueva. Federico Tomé. Montamarta (Zamora). (152)

VENDO finca cinco hectáreas, tres regadío, proximidad capital. Informes, esta Administración. Zamora. (153)

VENDO tres telares arpillera lona, urdidor, canillera con accesorios completos para trabajar. 75.000 pesetas, también separados. Admitiendo cambio otros géneros, etc. Escribir José Castaños. Mártires, 9, cuarto Baracaldo. (157)

ANUNCIE EN ESTE DIARIO

DEPORTES

Antes y después del 6-1

En la caseta benaventana



Nuestro colaborador Aguado entrevista al entrenador del equipo benaventano. (Foto Juanes.)

Había terminado el primer tiempo en este casi histórico campeonato provincial de fútbol y ya los atomateros tenían encajados cuatro goles, lo que hacía poner la segunda parte del partido de un mal cariz para los benaventanos. En las gradas, la pasión estaba desatada, pero a los de la ciudad de los Condes se les oía poco, a pesar de ser los más. Cuatro goles en contra pesaban mucho y las cosas no se veían claras, ni mucho menos.

En la caseta de los averdes casi todos estaban faltos de moral. Las caras eran patéticas, en un principio, y los jugadores necesitaban la ayuda moral de los directivos, entrenador y simpatizantes, que prodigaban los mayores ánimos. La consigna se había convertido en no perder y todos los pensamientos estaban en que los del Betis no alcanzasen la casi prodigiosa cifra de siete goles a favor, necesarios para llevarse el campeonato. Las impresiones no podían ser, por lo tanto, muy halagüeñas, pero poco a poco se fueron sacando fuerzas de flaqueza, se consideró la cosa con más optimismo y se volvió a ver el campeonato al alcance de las manos. El rato malo pasó y aprovechamos el cambio para interrogar al capitán, nuestro amigo Pintado, que nos dice:

—Estamos haciendo un mal partido, no cabe duda, pero mejoraremos en la segunda parte.

—¿Esperáis llevaros el campeonato?

—Casi lo aseguraría.

—¿Meteréis algún gol?

—Por lo menos dos.

El portero, cansado y disgustado, se lamenta de su mala suerte y se duele de los goles encajados en esta

primera parte, y a él vamos lápiz en ristre.

—¿Fueron parables los goles?

—Dos de ellos, sí, sobre todo el segundo, que me escurrió. Los otros dos no había manera de detenerlos.

—¿Te volverán a golear?

—Haremos todo lo posible para que no ocurra.

Ahora es Lolo, el discutido delantero centro del Benavente, que falló goles hechos, el que nos responde:

—Tengo que meter los dos goles que he fallado; eso por lo menos.

—¿Os llevaréis el campeonato?

—Esto y seguro, porque tenemos que brindar eso a nuestra afición, a la Directiva y a nuestros dos entrenadores, pues todos esperan el triunfo con verdadera ilusión.

Y por último el entrenador, más calmado que los jugadores, aunque también más lacónico, nos contesta:

—¿Se llevarán el campeonato?

—Desde luego.

—¿Planes para después?

—Clasificarnos y ascender, o hacer todo lo posible para quedar en un buen lugar.

—Pues que así sea.

Y aunque las cosas no salieron a gusto de los atomateros, pues no hubo dos goles de Lolo, y porque el portero encajó otros dos más, la verdad es que no salieron tampoco muy mal. Los muchachos se llevaron el campeonato y con él la ilusión de clasificarse. Se marcharon los benaventanos satisfechos y los del Betis tampoco estuvieron descontentos. Por otra parte, se dió gusto a los dos bandos, lo que, en fútbol, no deja de ser desconcertante.

AGUADO

TOROS

Corrida de homenaje a Gaona en Méjico

Méjico, 18.—Como homenaje a Rodolfo Gaona se celebró una corrida en la Plaza de Méjico con reses de La Laguna y San Mateo.

“Calesero” fue ovacionado en el primero. Mató con lucimiento al cuarto de la tarde en sustitución de Bolaños, que resultó cogido. En el quinto volvió a ser ovacionado.

Lalo Vargas fracasó ruidosamente en sus dos toros.

“Pedrés” estuvo bien en su primero, en el que escuchó una ovación con saludos desde el tercio. En el séptimo estuvo desacertado con el estoque después de tratar de agradar al público con la muleta.

Bolaños estuvo bien hasta que resultó cogido.—Efe.

EN CIUDAD JUAREZ

Ciudad Juárez, 18.—Con ganado de Pañuelas se celebró la anunciada corrida de toros.

Prócuna estuvo bien en sus dos toros. Regaló un tercero en el que realizó una gran faena. Cortó las orejas.

Balderas estuvo bien en uno y cumplió en el otro.—Efe.

EN CALI (COLOMBIA)

Cali (Colombia), 18.—Joséjillo de Colombia y Ángel Luis Bienvenida lidiaron cuatro toros de Mondoñedo y Pincheros.

Joseljillo cortó las dos orejas en su primero y en el otro estuvo bien.

Ángel Luis Bienvenida no estuvo afortunado en ninguno de sus dos toros.—Efe.

LA ESPOSA DE “PARRITA” DA A LUZ UNA NIÑA

Córdoba, 18.—La esposa del diestro Agustín Parra “Parrita” ha dado a luz una niña.—Cifra.



PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA

28 PAGINAS EN HUECOGRABADO PORTADAS EN COLOR

TODOS LOS MIERCOLES

LOS PRECEDENTES DEL HUNDIMIENTO DEL TRONO

en

“Antonio Maura. 1907-1909”

por

Maximiano García Venero

En todas las buenas librerías

EDICIONES DEL MOVIMIENTO

cine

Desaparece el productor cinematográfico Rabino Vitch

A él se deben “Miguel Strogoff”, “Vuelan mis canciones” y “Casanova”

A los 64 años de edad, y a consecuencia de una afección cardíaca, ha fallecido en Munich el productor cinematográfico Gregor Rabino Vitch; atendiendo a las disposiciones que dejó consignadas, su cadáver ha sido trasladado a Francia e inhumado en el cementerio de Bagneur, cerca de París.

Rabino Vitch había nacido el 2 de abril de 1869, en Kiev (Rusia), y de la Universidad de esta misma ciudad fué destacado alumno. Le atraía la literatura y empezó a cultivar un suave humorismo, en la línea de Antón Chejov. Pero el cine le atrajo más poderosamente que cualquiera otra actividad, y decidió emplear su modesta fortuna en la producción de películas. En los comienzos de la revolución comunista tuvo algunas dificultades, que pudo sortear hasta producir en 1922 la película “Polikuchka”, basada en una obra de Tolstói y con el gran actor Moskvin como protagonista. Con el pretexto de gestionar la venta de este film en el extranjero consiguió en 1923 salir de su país, el que no volvería más.

Se instaló en París, donde empezó a ganarse la vida como montador, pasando luego a ayudante de director y a productor asociado. En 1925 produjo en Francia, con la colaboración artística de un grupo destacado de cineastas rusos, emigrados como él, la importante versión de la novela de Julio Verne “Miguel Strogoff o el correo del Zar”; fundó la productora Cine-Alliance y en 1927 consiguió otro gran éxito con la cinta “Casanova”, inspirada en episodios de las Memorias del famoso aventurero. Marchó después a Berlín, en donde encabezó uno de los grupos de producción de

la Ufa, pero en 1933, al subir al Poder el partido nazi, hubo de abandonar Alemania y se trasladó a Viena, en donde fundó con Arnold Pressburger la marca Cine-Alliance, para la que produjo personalmente películas tan importantes como las dirigidas por Willy Forst, “Vuelan mis canciones” y “Mazurka”, así como los que hicieron famoso al cantante Jean Kléber.

La anexión de Austria a Alemania le obligó a abandonar precipitadamente sus negocios en Viena y volver a París, en donde continuó la producción de películas; entre sus obras de esta etapa deben resaltarse “Quai des brumes”, de Marcel Carné; “Yo era una aventurera”, de Raymond Bernard; “Por qué lates, corazón?”, de Henri Deccoin; y “La ley del Norte”, de Jacques Feyder. En 1940, la ocupación alemana le obligó a nueva emigración y se trasladó a los Estados Unidos. Allí fué productor asociado de algunas películas ambiciosas, entre ellas la titulada “Wilson”, biografía del famoso presidente de la nación norteamericana.

Pero su labor en el cine americano careció de la brillantez y extremada calidad que fué característica de sus producciones europeas, por no conseguir asimilar los métodos de trabajo en la industria de Hollywood. Más que hacer películas, se dedicó en los últimos años a la distribución y explotación de films de productores independientes. Hace poco tiempo que liquidó sus negocios americanos para regresar a Europa, y recientemente organizó una nueva empresa productora en Munich, donde le ha sorprendido la muerte.

“Naranjas” y “Limonas” del cine francés

Hace algún tiempo que los periodistas cinematográficos franceses decidieron manifestar colectiva y públicamente su gratitud a los artistas y técnicos que se conducen con amabilidad en sus relaciones con la Prensa, al mismo tiempo que dejar testimonio del acre sabor de boca que les produce la seguridad, displicencia o desplante de otros. Cada año un Jurado, compuesto por críticos e informadores, elige a la actriz, el actor y el director más simpático, y a la actriz, el actor y el director más antipáticos; a los primeros se les conceden sendas naranjas de extremada dulzura; a los segundos, sendos limones de acidez garantizada.

Todo esto, claro está, tiene un sentido de franco humor, que alude sólo al trato personal, sin relación alguna con la valía artística de cada uno; tiende a resaltar las actitudes humanas y no las expresiones de talento. A los agraciados con los limones simbólicos les molesta bastante tal distinción, pero saben que esta proclamación de sus faltas de cortesía e incluso de indelicadezas hacia los periodistas, que tanto suelen contribuir a la popularidad de los hombres, no comprometerá el posible elogio a sus interpretaciones, si éstas son buenas de verdad.

Este año las naranjas han recaído en la veterana actriz Gaby Morlay, en el actor Jean Chevrier

SUCESOS

CHOCAN DOS COCHES

Puente Genil (Córdoba), 19.—En la carretera de Puente Genil a Córdoba chocaron dos coches de turismo, resultando herido el conductor de uno de los automóviles, Federico Gálvez Navarro, de carácter gravísimo, y grave Francisco Santiago Hernández. Los demás ocupantes de dichos vehículos sufrieron únicamente lesiones de poca importancia.—Cifra.

INCENDIO EN UNA FABRICA DE HARINAS

Puerto Real (Cádiz), 19.—En la fábrica de harinas de la calle San José, propiedad de don Antonio Blanco Paz, se declaró un incendio que ha ocasionado pérdidas por un valor de medio millón de pesetas.

El vecindario cooperó activamente en el salvamento de enormes existencias de trigo que había almacenadas y también en la extinción del fuego, acudiendo al lugar del siniestro al toque de campanas. Con cubos agotaron pronto el agua del pozo de la fábrica, que era transportada formando cordón, y consiguieron casi dominar las llamas, que fueron totalmente apagadas a la llegada de tanques, cubas y bombas del arsenal de La Carraca, que envió también tres camiones con marinos.—Cifra.

llevado siete trajes de caballero, cinco de señora y once de niños, además de gran cantidad de sábanas y otros enseres y objetos valorados todos en unas 70.000 pesetas.—Cifra.

APUNALADO POR UNOS LADRONES

Madrid, 19.—Ha sido apunhalado, al sorprender a unos ladrones que intentaban robar en su camion, el chófer Félix Guisado Fernández, de 29 años de edad, que realiza el transporte de verdura de Valencia a Madrid cuando el camion que conduce estaba parado en el mercado de Legazpi. Al sorprender a los ladrones, uno de éstos sacó una navaja, produciendo a Félix dos heridas de pronóstico reservado, de las que fué asistido en la Casa de Socorro del Mediodía y después ingresó en el Hospital Provincial. Los ladrones se dieron a la fuga y la Policía trabaja para su captura.—Cifra.

DETENIDOS LOS AUTORES DE UN ROBO

Madrid, 19.—Han sido detenidos como supuestos autores de un hurto de alhajas y objetos por valor de 600.000 pesetas, en una casa del barrio de Salamanca, Andrés Díaz Ramos, de 20 años, y sus cómplices Josefa Soler Martínez y Balbina Gutiérrez Martínez, quienes en una fiesta conocieron al dueño de la casa, y terminada la misma les invitó a tomar unas copas en su domicilio. Aprovecharon el descuido de que el dueño se quedara dormido y desvalijaron la casa. Formulada la denuncia correspondiente, intervino la Brigada de Investigación Criminal, que detuvo a los autores del hecho y recuperó los objetos sustraídos.—Cifra.

33 proyectos de obras públicas que importan cinco millones y medio de pesetas

Palencia.—(Servicio especial).—Celebró sesión la Diputación provincial, bajo la presidencia del señor Benítez Quintero. Entre otros asuntos se dió cuenta de un telegrama del ministro de Obras Públicas en el que daba cuenta de haber autorizado treinta y tres proyectos de obras públicas para la provincia, por un importe total de cinco millones seiscientos sesenta y ocho mil pesetas.

También se acordó la distribución de plantones de chopo, olmo y plátano, de los viveros Provinciales, entre cincuenta y seis Ayuntamientos de la provincia.

Anuncie en este diario

NOTICIARIO TEATRAL

“DOLARES”, PROXIMO ESTRENO

Celia Gámez, continuando su brillante temporada en el Teatro Lope de Vega, de Madrid, “el palacio de la revista”, ofrece en una breve temporada la sensacional reposición de “La hechicera en palacio”. Celia, mientras tanto, trabaja intensamente en la preparación de su nuevo estreno titulado “Dolares”.

NUEVO DIVO

Manolo Castellano, el nuevo divo del cante flamenco, después de sus éxitos en provincias se presentará próximamente en un destacado coliseo madrileño al frente de un gran espectáculo con música del maestro Legazpi.

TODAVIA “DOÑA CLARINES”

Irene López Heredia ha obtenido uno de sus mejores triunfos con motivo de su presentación en Bilbao, donde ofreció la reposición de “Doña Clarines”, la famosa comedia de los hermanos Alvarez Quintero.

RAUL CANO FORMA COMPANIA

Raúl Cancio, el popular galán del cine español, ha formado una excelente compañía, titulada “Gente Nueva”, que muy probablemente comenzará su presentación en España con el estreno de la revista de gran espectáculo “Ven y verás”.

EL PRINCIPE GITANO

El Príncipe Gitano, después de su triunfal gira por provincias, se encuentra de nuevo en Madrid, donde ha firmado un importante contrato cinematográfico para interpretar “El Niño de Oro”, film que próximamente se comenzará a rodar en nuestros estudios.

El periódico más completo de España

Política internacional. Vida española. Sucesos. Curiosidades. Deportes. Cine. Teatro. Toros.

El semanario más barato de España

Pídalo en cualquier quiosco todos los martes.

Hizo un tabique sin permiso del dueño para dividir una habitación en dos

El Supremo declara resuelto el contrato de arrendamiento

El diario “Ya” publicó hace días la siguiente información sobre un recurso de injusticia notoria resuelto por el Tribunal Supremo. Como entendemos que el caso es interesante no solamente porque se refiere a unos litigantes vallisoletanos, sino porque no siempre se ha seguido en nuestros Juzgados y Tribunales la línea doctrinal marcada por el Tribunal Supremo, en la que insiste la sentencia objeto de esta información, nos complacemos en reproducirla, a la vez que felicitamos al camarada Fernando Ferrero Rodríguez-Lago, interpuso recurso de injusticia notoria ante la Sala Primera del Tribunal Supremo.

La Sala ha estimado el recurso, y al revocar la sentencia de la Audiencia Territorial ha declarado haber lugar a la resolución del contrato, condenando al demandado a desalojar el local en el término de seis meses.

Dice uno de los considerandos de la sentencia de la que ha sido ponente el magistrado don Luis Vacas Andino, “que la construcción de un tabique de las dimensiones señaladas, y que ha venido a dividir en dos lo que antes constituía un local único, altera sensiblemente la configuración de éste y hace que tales obras se hallen comprendidas entre aquellas que el arrendatario no puede realizar sin que el arrendador las consienta”.

En otro de los considerandos, al aceptar puede otorgarse eficacia jurídica a la forma tática de otorgar el consentimiento cuando la ley no exige concretamente la forma expresa, dice la Sala que “en el caso presente el conocimiento por la arrendadora de la iniciación y terminación de las obras llevadas a efecto por el arrendatario, conocimiento que la Sala sentenciadora —se refiere a la de la Audiencia Territorial— deduce de la situación de vecindad, del uso que hiciera la arrendadora de su galería y jardín, de su tránsito por la calle donde radicaba la casa arrendada, el que asistiera a todo sin la más mínima protesta, continuando en el percibo de la renta sin que el arrendatario se le hiciera manifestación de ninguna clase hasta más de un año después de la realización de las obras, en que fué presentada demanda, no supone el otorgamiento por parte de la arrendadora de la autorización para realizar dichas obras”.

de la casa y, por tanto, de la dueña de ésta.

EL JUZGADO DECLARA RESUELTO EL CONTRATO

El Juzgado estimó la demanda y declaró resuelto el contrato, pero la Audiencia Territorial, en el recurso de apelación que interpuso el arrendatario, revocó la sentencia del inferior y absolvió de la demanda a aquél.

Contra esta resolución la dueña de la finca, bajo la dirección del letrado don Fernando Ferrero Rodríguez-Lago, interpuso recurso de injusticia notoria ante la Sala Primera del Tribunal Supremo.

La Sala ha estimado el recurso, y al revocar la sentencia de la Audiencia Territorial ha declarado haber lugar a la resolución del contrato, condenando al demandado a desalojar el local en el término de seis meses.

Dice uno de los considerandos de la sentencia de la que ha sido ponente el magistrado don Luis Vacas Andino, “que la construcción de un tabique de las dimensiones señaladas, y que ha venido a dividir en dos lo que antes constituía un local único, altera sensiblemente la configuración de éste y hace que tales obras se hallen comprendidas entre aquellas que el arrendatario no puede realizar sin que el arrendador las consienta”.

En otro de los considerandos, al aceptar puede otorgarse eficacia jurídica a la forma tática de otorgar el consentimiento cuando la ley no exige concretamente la forma expresa, dice la Sala que “en el caso presente el conocimiento por la arrendadora de la iniciación y terminación de las obras llevadas a efecto por el arrendatario, conocimiento que la Sala sentenciadora —se refiere a la de la Audiencia Territorial— deduce de la situación de vecindad, del uso que hiciera la arrendadora de su galería y jardín, de su tránsito por la calle donde radicaba la casa arrendada, el que asistiera a todo sin la más mínima protesta, continuando en el percibo de la renta sin que el arrendatario se le hiciera manifestación de ninguna clase hasta más de un año después de la realización de las obras, en que fué presentada demanda, no supone el otorgamiento por parte de la arrendadora de la autorización para realizar dichas obras”.

Un tabique y algunas otras obras de menor importancia han sido la causa de la resolución del contrato de arrendamiento de cierto local de negocios. Este se encontraba situado en una importante vía de la ciudad de Valladolid y fué arrendado a un industrial para instalar en él un negocio de venta de productos agrícolas.

La propietaria del inmueble demandó al arrendatario por haber construido éste, tres años después de realizadas las obras de instalación de la tienda, sin su autorización, un tabique de cuatro metros de longitud y tres y medio de altura, divisor del local en dos habitaciones: una para oficina y la otra para despacho de venta al público. Al mismo tiempo cambió el fregadero de sifón, levantó el pavimento para instalar una tubería y revocó las paredes del local.

Estimaba que tales obras modificaban la configuración del inmueble y, por tanto, concurría la causa resolutoria quinta del artículo 149 de la Ley de Arrendamientos Urbanos.

A ello se opuso el arrendatario, que no negó la existencia de tales obras por estimar que la autorización fué concedida en el mismo contrato suscrito con la demandante. Entre sus cláusulas figuraba una en la que le consentía efectuar las obras necesarias para poner en las debidas condiciones la planta arrendada. Es más, la dueña pagó, de los gastos que ocasionaron aquéllas, 1.000 pesetas, y e nota de las disposiciones contractuales se fijaba de las mejoras que se hicieron en el local quedaban a beneficio

al arrendatario, puede otorgarse eficacia jurídica a la forma tática de otorgar el consentimiento cuando la ley no exige concretamente la forma expresa, dice la Sala que “en el caso presente el conocimiento por la arrendadora de la iniciación y terminación de las obras llevadas a efecto por el arrendatario, conocimiento que la Sala sentenciadora —se refiere a la de la Audiencia Territorial— deduce de la situación de vecindad, del uso que hiciera la arrendadora de su galería y jardín, de su tránsito por la calle donde radicaba la casa arrendada, el que asistiera a todo sin la más mínima protesta, continuando en el percibo de la renta sin que el arrendatario se le hiciera manifestación de ninguna clase hasta más de un año después de la realización de las obras, en que fué presentada demanda, no supone el otorgamiento por parte de la arrendadora de la autorización para realizar dichas obras”.

C. de Z.

Cotizaciones en Bilbao

ACCIONES

Bancos.—Banco de Bilbao, 572,50; Central, 403; Guipuzcoano, viejas, 479,50; Hispano Americano, 454; Popular Español, 240; Vizcaya, serie A, 505; idem serie B, 500.

Ferrocarriles y Transportes.—Ferrocarril de Santander, ordinarias, 100; Aviación y Comercio, 105; Ferrocarriles y Transportes Suburbanos, 106; Ferrocarriles Vascongados, series A y B, 150; idem serie C, 148.

Electricidad.—Electra de Viego, viejas, 177; idem nuevas, 169; Electricas Reunidas de Zaragoza, viejas, 98; Hidroeléctrica Española, 203,50; Iberduero, ordinarias, 207; idem 5 por 100, 200; idem 6 por 100, liberadas, 189.

Mineras.—Minas del Rif, 555; Sierra Menera, preferentes, 150.

Navales.—Naviera Aznar, ordinarias, 2.110; Naviera Bilbaína, 1.237,50.

Siderometalúrgicas.—Altos Hornos de Vizcaya, viejas, 187,50; idem nuevas, 607,50; Babcock Wilcox, 910; Basconia, 638; Duro Felguera, 238; Asturlana Santa Bárbara, viejas, 1.35; Tubos Forjados, serie A, 210.

Industrias varias.—Nitralos de Castilla, 146; Papelera Española, 462,50; Seánitro, 165; Sniace, 280; Unión Española de Explosivos, 270; Unión Química del Norte de España, viejas, 203; Unión Resinera Española, 117; Compañía Telefónica Nacional de España, 172,50.

Derechos de suscripción.—Banco de Bilbao, 163; Unquinesa, 16.

Cédulas.—Banco Hipotecario, 450 por 100, 87; idem 4 por 100, exentas, 98,25; Banco de Crédito Local, 4 por 100, interprovinciales, 96,25; idem 4 por 100, lotes, 100,50; Reconstrucción Nacional, 93,50.

OBLIGACIONES

Renie, 93,50; Empréstito del Majzen, 4 por 100, 92,25; Villa de Madrid, 5 por 100, 1931, 84; idem 5 por 100, 1941, 73,50; Campsa, bonos 5,50 por 100, 96; Minería Ferrero, 5 por 100, 97,50; Telefónica Nacional, 5 por 100, 96; Española de Explosivos, 6 por 100, 98.

ACCIONES

Bancos.—Banco de España, 638; Banco de Crédito Industrial, 148; Hipotecario de España, 399; Central, 403; Español de Crédito, 573; Hispano Americano, 454; Mercantil Industrial, 177.

Electricidad.—Eléctricas Leonesas, 123; Fuerzas Eléctricas del Noroeste, 130; Gallega de Electricidad, 112,50; Hidroeléctrica del Chero, 114; Hidroeléctrica Española, 202; Hidro Niro Española, 117; Iberduero, ordinarias, 204,50; idem privilegiadas, 350 por 100, 200; idem 5 por 100, 199; idem 6 por 100, liberadas, 184; Saltos del Nansa, 114; Saltos del Sil, 160; Sevillana de Electricidad, 112,50; Unión Eléctrica Madrileña, 115.

Ferrocarriles y Tranvías.—Metro-politano de Madrid, 125,50.

Mineras.—Duro Felguera, 238; Minas del Rif, 553; Minería Metalúrgica “Los Guindos”, 243; Siderúrgica de Ponferrada, 378.

Seguros.—Unión y Fenix Español, 2.625.

Siderometalúrgicas.—Altos Hornos de Vizcaya, 188; Auxiliar de Ferrocarriles, 322; Española de C. Naval, preferentes, 150; Material y Construcciones, 157.

Industrias varias.—Campsa, 161; Dragados y Construcciones, 175; Ebro, Compañía de Azúcares y Alcohóles, 280; “El Aguila”, Cervezas, 50; Española de Petróleos, 44; Fefasa, 137; General Azucarera de España, 129; Industria y Navegación, 104; Sniace, 280; Tabacalera S. A., 180; Telefónica Nacional de España, 170,50; Unión Española de Explosivos, 268; Naval de Levante, 120; Unión Química del Norte de España, 203; Resinera Española, 120.

Inmobiliarias.—Inmobiliaria Metropolitana, 134; Inmobiliaria Metropolitana, 515.

Derechos de suscripción.—Auxiliar de Ferrocarriles, 160; Ponferrada, 2850; Explosivos, 81; Hidroles, 111.

(Datos facilitados por el Banco de Bilbao.)

Cotizaciones en Barcelona

ACCIONES

Banco Exterior de España, 312; Aguas de Barcelona, ordinarias, 214; Asfaltos y Portland “Asland”, ordinarias, 563; Caltas, ordinarias, 123; Catalana de Gas y Electricidad, ordinarias, 113; Cros, 502; España Industrial, 398; Española de Carburones Metalúrgicos, 303; Ferrocarriles de Cataluña, 5 por 100, 182; Fomento de Obras y Construcciones, 276; Ford, Motor Ibérica, 5.850; Industrias Agrícolas, 445; Maquinista y Elementos de Transporte, 103; Tabacos de Filipinas, 338; Tresa, ordinaria, preferentes, serie B, 240; Transmediterránea, 171; Campsa, 160; Dragados y Construcciones, 174; Fefasa, 137; General Azucarera de España, 127,75; Iberduero, ordinarias, 206; Minas del Rif, 554; Sniace, 278; Telefónica Nacional de España, 170,50; Unión Española de Explosivos, 269.

Cotizaciones en Madrid

Fondos públicos.—Interior, 4 por

DEPORTES

Entrega de premios deportivos



El Vicesecretario de Secciones del Movimiento y Delegado Nacional de Prensa, nuestro camarada Juan José Pradera, pronuncia unas palabras en el acto de entrega de los premios deportivos instituidos por nuestros colegas «Arriba» y «Marca».

Actualidad Deportiva

Significado de unos premios

El domingo se hicieron entrega por las máximas jerarquías del fútbol nacional y de la Prensa del Movimiento de los premios "Arriba" y "Marca", que estos dos fraternales colegas han establecido como recompensa a los valores morales de los equipos y hombres que más se distinguen en la profesionalidad de este apasionante deporte del fútbol.

No sólo porque vemos en la institución de estos premios "Amberes", "Pichichi", "Triana" y "Arabalaza" la inteligencia y el corazón de nuestros colegas en esa comunidad de ideas y de función que representan los dos grandes periódicos que subvencionan los trofeos, consideramos éstos como un acierto y un éxito de realización. Hay para nosotros y para todo buen deportista algo más en los nuevos trofeos entregados en la primera edición de su segura y fecunda vida. Y este es el gran significado que los mismos encierran como aspiración y como meta.

El Movimiento Nacional, con una fecundidad que nadie puede negar en todos los aspectos de la vida nacional, ha querido también, por medio de sus diarios más representativos, el uno en su ideología y el otro en el aspecto concreto del deporte, "Arriba" y "Marca", instituir esos trofeos con los que alcanzar la bandera de esa ambiciosa recuperación del fútbol nacional en sus valores indudables, en su idiosincrasia y en su ambicioso fin de alcanzar una sintonía y un prestigio similar al que siempre tuvo este deporte en el mundo, para premiar con ellos al equipo y a los jugadores que más se distinguen durante el año al representar los valores de la auténtica y siempre actual furia nacional.

No se trata sólo de premiar a los hombres más técnicos, a los más virtuosos. Interesa, sobre todo, galardonar a los equipos y a los jugadores con una representación moral más acusada, con un espíritu más acusadamente español. Se premian los valores morales, la nobleza, el ímpetu, la eficacia, el coraje y la ejemplaridad profesional.

El Atlético de Bilbao, Zarra, Miguel y Puchadas, con Arregui y Mauro, han sido los primeros en merecer estos extraordinarios trofeos. El primero en representación de los clubs, con unos merecimientos que nadie puede negarle, porque ningún equipo español con la personalidad y el espíritu del Atlético de Bilbao, fecunda cantera del fútbol nacional, viviere permanente de la selección española y conjunto depositario de las grandes virtudes, que se manifestaron por primera vez en el campo internacional en Amberes y que han sido, a través de la historia del balompié español, las que nos dieron gloria y prestigio.

Zarra, Miguel y Puchadas, en la Primera División, son también genuinos representantes de ese espíritu de nobleza, coraje y eficiencia que constituyen las mejores virtudes de nuestros profesionales. Y como "Arriba" y "Marca", representando a la Prensa del Movimiento, se han convertido en auténticos paladines de la recuperación de esas virtudes, de la reconquista de la furia y de la vuelta a un fútbol que, sin renunciar a ninguna de sus virtudes técnicas y a las ventajas de la nueva estrategia de este deporte, sea todo lo impetuoso, rápido y eficiente que era la furia de Amberes, de Pichichi, de Arabalaza y de Monchin Triana. Ese es el significado y el propósito que inspiró y ha de mantener estos premios deportivos establecidos por "Arriba" y "Marca" y que nosotros hacemos un poco nuestros también como miembros de esa comunidad hispánica y deportiva de nuestros fraternales colegas "Arriba" y "Marca".

LUIS ANGEL

Buen papel de Amorós en el "cross country" de Francia

Chartres (Francia), 18.—La prueba internacional de "cross country", celebrada ayer en esta ciudad, se redujo al duelo entablado para el primer puesto entre el belga Van Der Wattyne y el español Amorós. Desde la salida tomaron

el mando y se destacaron del resto de los participantes a los que, mediada la carrera, dejaron ya a bastante distancia. La prueba se corrió en dos partes de 1.800 metros y otras dos de 2.700 a través de campos de pastos, bosques y terrenos labrados que rodean la catedral. La lluvia que cayó por la mañana puso el suelo extremadamente resbaladizo y Amorós fué el que sufrió más las consecuencias.

«Lo resbaladizo del terreno me impidió despegarme de Van Der Wattyne, cuando inicié el sprint en los últimos metros. Pero estoy contento de mi primera carrera en Francia, pues he disfrutado de ella. Hubiera deseado tener más tiempo para contemplar la belleza de este paisaje», manifestó Amorós.

Los críticos de atletismo se encuentran impresionados por la poderosa zancada del atleta español, que es jardinero del estadio de Barcelona C. F. cuenta veinticinco años de edad y está considerado como una de las más destacadas promesas de Europa para las carreras de larga distancia.

Teixeira, que se clasificó en séptimo lugar, también realizó una buena carrera, pero al final terminó agotado, lo cual parece confirmar que no se encuentra en su mejor forma.—Alfil.

Royli automovilista

Madrid, 19.—En la mañana de hoy han desfilado raudamente por Madrid varios coches que participan en el famoso "royli" de Montecarlo. Todos ellos, sin detenerse, tomaron la dirección de la Castellana hacia la carretera de Francia, para seguir su viaje a aquella ciudad, en la que termina la prueba. En el Paseo del Prado, en la Gibeles, en la Castellana y otros lugares por donde se suponía que habían de pasar los coches —la mayor parte de ellos procedentes de Portugal— se habían colocado rótulos indicadores para orientar a los automovilistas. Los coches llevaban también letreros en los que se hacía saber que participaban en la original carrera internacional.

Noticiario deportivo

UN JUGADOR QUE PROCEDE DE VALLADOLID LO FICHA EL CALATAYUD

Calatayud, 19.—El C. D. Calatayud ha fichado para reforzar su equipo al delantero centro Ruiz Cruellas, que procede de Valladolid y ha jugado en el Sans.

El C. D. Calatayud, cuya vida económica en nada difiere de casi todos los clubs de Tercera Categoría en poblaciones de poco censo, ha solicitado apoyo municipal más eficaz para poder consolidarse. El Ayuntamiento ha nombrado una comisión para que estudie la posibilidad de adquirir el campo, en el cual ya invirtió al crearse el club sesenta mil pesetas. De esta forma quedarían zanjadas unas deudas ejecutivas por impuestos que no acaban de aclarar la situación económica del club y que datan de campañas anteriores.

Prácticamente, el Municipio tiene establecido un concierto que significa un apoyo indirecto por su cuantía, que son cinco mil pesetas cada temporada, y subvención al equipo con otras cinco mil, con la única obligación de organizar un partido extraordinario en feria, cuya recaudación es para el club.—Alfil.

SE ASEGURA LA NACIONALIZACIÓN DEL JUGADOR ARGENTINO OLSEN

Madrid, 19.—Se da como segura la nacionalización del jugador argentino de fútbol Roque Olsen, que hoy día pertenece al Real Madrid, y cuyo contrato con este club finaliza en la presente temporada.

Actividades del Centro Excursionista de Alcoy

Alcoy, 19.—El Centro Excursionista de esta capital está realizando una meritoria labor. Tres años de vida que cuenta la entidad arrojan el siguiente balance: 13 excursiones realizadas y un total de 1.860 asistentes. Las excursiones de mayor envergadura fueron las que tuvieron por escenario los Pirineos. También destaca la marcha a través de la isla de Mallorca.

Todo esto por lo que se refiere a la Secretaría de Excursiones. En cuanto a la Sección Peleológica, el Centro Excursionista de Alcoy cuenta con la hazaña de haber profundizado totalmente la sima de Cuatretonda o Avenc, que tuvo gran resonancia nacional.



Fracasado en Europa, Icaro se vió obligado a marchar a América

Los hermanos Wright realizaron, en 1903, el primer vuelo oficial del mundo

Por JESUS DELGADO

ADER y Espinosa, pilotando un avión «Hummer», según las narraciones de la época, dan una vuelta sobre el campo y se alejan del lugar. Ader, muy satisfecho por el rendimiento de su «avión», quiso entonces dar la vuelta, mas la manobra no fué correcta y el aparato, se hundió de costado y cayó a tierra desde una altura muy reducida. Los jefes militares se dieron cuenta de que aquel accidente totalmente fortuito no restaba mérito a la hazaña e informaron debidamente al ministro de la Guerra; pero éste, que no debía ser un águila, suspendió la financiación de la empresa. Clement Ader, medio arruinado, no quiso exponer más dinero de su bolsillo y de este modo la Humanidad vió retrasarse, nuevamente, el cumplimiento de un gran milagro: el sostenimiento en el espacio a los «mas pesados que el aire», con lo cual Francia perdió una gran oportunidad para ser la cuna de la aviación.

ICARO SE VA A AMÉRICA. Clement Ader, profundamente decepcionado, se retiró a su aldea y no volvió a saberse más del hombre que había descubierto la palabra «avión» y que, si carecía de la habilidad de un piloto, había, sin embargo, ideado un extraño artefacto capaz de elevarse por cuenta propia.

Se cuenta que las divinidades aeronáuticas, expulsadas tan violentamente de Europa, marcharon a fructificar a América. En Illinois, hay, en la actualidad, una base aérea que se llama «Chanute Air Base». Tiene una historia importante y real; se le da el nombre de Octavio Chanute, otro francés que, incomprendido en su país, llevó al otro lado del Atlántico la inquietud y la pasión por la imitación humana del vuelo de los pájaros. Chanute, a su vez, había sido contagiado por otro visionario de la aviación: Otto Lilienthal, un gran investigador del vuelo humano que, víctima de sus experiencias, moriría en el curso de una prueba a la que, voluntariamente, se había sometido al objeto de conocer el rendimiento del aparato por él inventado. Lilienthal tenía a Chanute por su discípulo preferido; ambos eran unos apasionados practicantes del vuelo sin motor.

LOS HERMANOS WRIGHT. Cuando Octavio Chanute llega a Dayton, lo primero que hace es montar una escuela de vuelos a vela; quiere contar con un plantel de jóvenes deportistas que no tengan miedo al riesgo. No lejos de Dayton están las dunas de Kitty Hawk, totalmente desiertas, que Chanute escogió, rápidamente, como lugar idealísimo para sus temerarios ejercicios aviatorios. Wilbur y Orville Wright, dos esbeltos muchachos de Dayton, le acompañaban en sus ejercicios utilizando un deslizador o aeroplano carente de motor, consistente en dos finos marcos de madera, reforzados con travesaños curvos de Fresno, recubierto todo ello con una fuerte lona, sujeta a una armazón construida en madera; los Wright, que eran fabricantes de bicicletas, hijos de un clérigo protestante, experimentan, rápidamente, una pasión creciente por un deporte hasta entonces totalmente desconocido en su país. Pronto montan un aparato de sus propias ideas; al principio de sus experimentos, se alternaban en el mando de aquel extraño artefacto: Wilbur u Orville, según la fecha del día, dirigen indistintamente el rumbo de aquella nave absolutamente primitiva. Por las características de la construcción, el «avión» estaba obligado a permanecer situado de bruces sobre el plano inferior del aparato; no era, que digamos, una postura muy cómoda, pero los dos hermanos se divertían y lo que es mejor, cada día experimentaban una mayor complacencia con aquellos cortos vuelos sobre la gran sabana de Kitty Hawk.

EL PRIMER VUELO OFICIAL. En 1903, Chanute no suede enseñar nada a sus aventajados discípulos; a fines de diciembre de aquel año —nada ahora, justamente, 50 años— Wright haría al mundo el ob-

sequio de un portentoso acontecimiento que sacudió la aviación universal cuando fué corriendo.

Entre los diversos modelos contruidos por ellos, escogieron el más indicado para aplicar un motor; sus alas medían dos metros de anchura y el aparato tenía un volumen de ciento ochenta metros cuadrados, aproximadamente; la carga total, incluido el peso del piloto, ascendía a unos quinientos kilogramos. Los dos hermanos tardaron varias semanas en acopiar a aquel «gigantesco aeroplano» el motor ordinario de un automóvil de cuatro cilindros, con refrigeración por agua, de provisto de toda carga superflua al objeto de aumentar su rendimiento.

Por fin, el 17 de diciembre de 1903, en presencia de cinco personas, su hermano y cuatro amigos más, Orville Wright montó en el biplano; Wilbur le ayudó a penetrar entre aquel bosque de madera y alambres, hasta situarse en el ala inferior, donde Orville quedó tumbado. El aparato había sido situado sobre un carril de veinte metros de longitud sobre el que se precipitó lentamente para despegar cuando faltaban siete metros para su límite; tenían calculado que aquella «masquina voladora» podía alcanzar una altura de tres metros. No se equivocaron mucho los jóvenes inventores americanos; el vuelo duró unos doce segundos, solamente. Pero algo era algo y cuando Orville descendió, Wilbur ocupó su puesto y se lanzó, a su vez, a la conquista del espacio alcanzando una distancia de doscientos ochenta y cuatro metros en poco menos de un minuto, por lo que dedujeron que la velocidad en el aire no había sido inferior a los cincuenta kilómetros por hora. Los Wright acababan de dejar totalmente inventado el aeroplano; un aparato más pesados que el aire, valeroso de sus propias fuerzas, había marchado un buen trecho sostenido en el espacio, teniendo un hombre a bordo.

moderis

Escaparate infantil



Estamos en pleno invierno y nos preocupa cómo abrigar a nuestros pequeños. Les ofrecemos algunas sugerencias muy apropiadas:

Bata de tela de lana de los Pirineos, cuello de chal, dos amplios bolsillos y cintura acordelada.

Conjunto de lanilla roja, con el capuchón, blusa y pantalón de una sola pieza, fruncido en el talle.

Conjunto constituido por una blusa y un pantalón noruego.

Chaquetón de tela impermeabilizada, gris, con botones de madera; bolsillos en el pecho.

Y para la niña un delantal de cretona rosa, bordado con cerzas rojas y hojas verdes. Cuerpo cerrado con un grueso lazo anudado en la espalda.

LA COCINA DE PATRICIA

MINUTA

Ensalada de tomate, aceitunas
Calamares en su tinta
Entrecot de ternera. Patatas al horno
Crema quemada

CALAMARES EN SU TINTA

Friáanse en una cacerola una cebolla grande, unos dientes de ajo y un puñado de perejil, todo picado muy menudito. Cuando empiece a dorarse, échense los calamares, que previamente se habrán limpiado y cortado a trozos de regular tamaño. Cuando el pescado empiece a dorarse, se vierte sobre él una taza de agua o caldo de carne o pescado y se le da un hervor a una hora y cuarto, según la calidad de los calamares. Se sazona de sal y pimienta y se sirve.